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A költő halála. gallta dalokkal életre kelteit, élvezi lyezkedtek. alaposságukat elvesztették. A ta-

..Meghalt r“
Nem tudjuk, nem tudja senki. A  költők 

királya, Petőfi Sándor, mint egy üstökös, 
tüneményszerüen jött, tüneniényszerüen múlt.

Hol született ?
Találgatják. Egyik város, a másik is 

a maga szülöttjönek mondja. Biztosan azon­
ban nem tudják, csak kérdezik: hol született ? 
Hol halt meg?

Csatában, a mint ö maga óhajtotta:
Ott essem cl én,
A harcz mezején.
Ott folyjon nz ifjni vér ki szivemből,
S ha ajkam örömteli végszava zendül.
Hadd nyelje cl azt az aczéli zörej,
A trombita hangja, az ágyudorej.
S holttestemen át
Fújó paripák
Száguldjanak a kivívott diadalra.
S ott hagyjanak engemet össretiporva.
Ott szedjék össze elszórt csontomat.
Ha jön majd a nagy temetési nap.
Hol ünnepélyes lassú gyászzenével 
És fátyolos zászlók kíséretével 
A hősöket egy közös sírnak adjak.
Kik érted haltak, szent világszabadság I 
Világszabadság! . . mikor lesz ez, tel­

jesül-e a lángléleknek ezen óhaja ? . . .
Hona már szabad. A nemzet, az ő 

nemzete, a kit tetszhalálából nz Isten su-

mindenkinek legdrágább kincsét, a szabad­
ságot, a mely a költőnek élete és halála 
volt. A  melyért ő úgy halt, mint még eddig 
soha senki: hősen, dicsőn és titokzatosan.

A  világ legszebb zengzetü s dalos köl­
tője halálának tegnap volt ötven éves ünnepe. 
Ötven éve, hogy a dicső magyar szabadság- 
harcz csatáján elesett és meghalt.

A z  ünneplő sokaság, egy hon népe, 
áhítattal járja be azon szentséges szent helyet, 
a hol

l'u jó  paripák
száguldtanak át azoknak testen, a kik a 
„magyar haza“ örökké dicső és nagy fiával 
haltak meg érted:

Szint rilágszabadság !

Reform.
( f  i A gondolkozás az eszm e; az eszme 

a cselekedet; a cselekedet a te tt; a tett a 
megvalósulás. És a  mit mindez je len t: reform.

Ez kell a mai világnak.
Ez kell tinéktek, ez a ti fő létfeltételetek: 

földmivelés (gazdászat, szőlőszet, borászat), 
ipar és kereskedelem. E nélkül Szent Dávid 
elhegedüite a ti boldogul hatástok nótáját. I 
Mert ama rendszerek, a melyeken ti ma he- !

iaj megingott. Számításaitok, tervezgetésick 
s minden, miket csak a  jó  idő es a munka 
reményére fundamentáltok, olyan mint a 
rozoga kunyhó: egy kis szóllebbentésre düie- 
dezni kezd és födelestül a földre borul. 
Javítgattok" . . .  Hiúba javítjátok. A  mit 
tesztek gonddal, fáradsággal és hangyaszor­
galommal : a mit készítetek jól és művészie­
sen ; (a hol az a mag többe kerül mint az 
árul a min t sztességes utón, a költséges 
beszerzések után - nyerészkedni óhajtotok: 
mindazt, az áradatként rohanó import, a 
külföldi gyárak villámgőzös masinái és a 
szabad s tisztességtelen verseny pusztító 
áramlatai elsodorják, tönkre sDányitják és 
semmivé teszik. S ti persze ekkor de mást 
mit is tehetnétek — zúgolódtok, panaszkod­
tok és hajaitok orvoslása végett a felsőbb 
helyekre folyamodtok. Mehettek s könyörög­
hettek ; mind hasztalan. A nemzetietlen poli­
tika intematusába magát befészkelt kozmo­
polita szellem minderre még csak nem is 
hederit. Éljen mindenki a miből s a hogyan 
tud. Ha nékem j ó : az nekem elég. Ha neked 
nem jó  : azzal nem törődöm. Hát természete­
sen ; hiszen csak nem kívánhatjuk drága 
barátainktól, egy vagy más jobb sorsú ember­
társainktól. hogy azok törődjenek is mivelünk.

AZ ÚJKOR TÁRCZÁJA
A  pyramisok hazájából.

Közli: Vásárhelyi Károly.
[V. folyt Más.

A  „Sabit basa* fia házasodott. A z ün­
nepély a basa háremjében !őn megtartva, s j 
az ünnepély estélyéhez szükséges decorátió- 
kat a „Grand Hotel" szállította, s a dekorá­
lással megbízva én leltem. így jutottam tehát 
be a háremba.

Reggel volt, midőn elmentem a legény­
séggel, a kik a szükségleteket szállították.
A  hárem kapujánál mint őr, ott álit egy 
egészen fekete nubiánus (szerecsen nő). 
Egészen meg volt döbbenve, mikor látta 
szándékomat, hogy he akarok jutni, a mely­
nek okát igen nehezen tudiam vele meg­
értetni. Végre megértett, s mikor ez megtör­
tént, hirtelen rám csukta a kaput és elszaladt. 
Csak későbben találtam ki ezen udvariatlan­
ságnak az okát. Érlesitette a háremhölgyeket, 
hogy idegen férfiak jönnek. Ezután visszajött 
és egészen udvariasan vezetett be bennünket 
az épületbe. — No, tehát végre megláthatom 
a földi paradicsomot! — gondoltam örömmel 
ezeket, —  mig a kaputól a főépületig az utat 
megtettem.

Milyen gyönyörű h e ly ! . . .
A főépület egy szép kert közepén áll és

köröskörül, mint valami pihenő hadi tábor 
helyen, sátorok vannak verve. Igaz, hogy 
ezen sátorok valamennyiben különböznek a 
táboriaktól, levének ezek csupa keletiek és 
drága szőnyegekből készítve és alakítva a 
díszítések által valóságos termekké. Nem 
különb volt a fogadó terem is, a mely szin­
tén egy sátor alá volt helyezve. A  sátrak ez 
a legszebbike szolgált az uraknak fogadó- 
termiil, mig a hölgyeké a főépület köze­
pébe volt.

A z  előbbinél ez sokkal vonzóbb és ér­
dekesebb. A  falak, valamint a padlózat 
egvptomi stylusban és tiszta fehér márvány­
ból voltak. A terem közepén szökőkút, körűié 
szőnyegek leteritve és padok voltak felállítva. 
E gy sarokban kávé mellett, a földön több > 
arab nő ült és valami furcsa zenére énekel­
tek. Ezután jött csak a mi két termünk.

—  Minek ez a két terem —  gondoltam j 
én mikor egybe is ép csak annyi hely 
jut egynek-egynek, mint kettőben.

Hát ez ismét egy másik keleti titoknak [ 
volt a  nyitja. Egyik terem a férfiak, a másik 
a háremhölgyek számára. Mert ezeknek 
hölgyek és uraknak —  itt nem szabad ám 
együtt, egy helyen lenni, különben a hölgyek 
bájos arczaii, a kik arról evés közben a 
folyton elfedő fátylat takarják, idegen szemele 
is meglátnák. Hej, pedig azt látni a házi
uron kívül más férfiúnak nem szabad________!

■X>n  ~n Te -m  a.-i s z á m a  Í O  o l c L í

De ez meg úgy sem történhetne meg, mi 
után a hölgyek körül folyton ott vannak azok a 
fekete emberek. Mint valami .'egyházban, 
oly szigorú őrizet alatt élnek a hárem
hölgyei.

No én a földi paradicsomot nem ilyen­
nek gondoltam. Azt véltem legalább is. hogy 
miként a másik angyalok, az ide bejutható 
embert itt. örvendeztetni és gyönyörködtetni 
fogják a hárem angyal nöcskéi. S mindebből 
a számításomból egy legkisebbke sem vált be.

A  diszitéssel mi egész nap elfoglalatos­
kodtunk s ez idő alatt volt szerencsém több 
hölgyeményt szcmtől-szembe látni. Időközben 
ugyanis egy-egy a többi közül be betévedt 
a  mi hárem termeinkbe s ilyenkor (mintha 
véletlenül történt v olna hozzánk látogatásul (?) 
ezen szavakat já  da iréti — hallatva, 
arezukat letakarták és elfutottak.

A három szó - - já dá' vvéti értel­
mét (mely magyarul annyit je len t: Oh én 
szerencsétlen!! nem tudtam mire magyarázni. 
Lehet, talán ok azért vádolták magukat sze­
rencsétleneknek, mert arezuk báját idegen 
szem látta. Én azonban nem ezen a nézeten 
állapodtam meg. A szánalom, mit ezen csak- 
ugvan szerencsétlen nők iránt éreztem, en­
gem egészen más következtetésre vitt. A z az 
egy egész életre lekötött szabadság, a világ­
tól és a nyilvánosságtól elzárás, vagv ide 
vágyás és c-pekede.-nek mély buja tort ki a
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Nem. E z sem ildomos, sem egyénhez méltó, 
sem a kivánalmi kérdéseknek helyes meg­

oldása nem volna.

Mást kell tehát, valami jobbat, valami 
okosabbat, egy mindenkire hasznos és elő- ! 
nyösebbet kigondolni.

A  múlt napokban egy eszméről olvastam, 
a melyet Csákv Sándor gró f vetett fel. Az 
eszme egy korszakot alkotó fényes reformot 
foglal m agába: _a tanyarendszeres gazdál­
kodást."

.Tanyarendszer és gazdálkodás! -  mi
gondom nekem erre ? gondoltam ezt és tovább: 
—  Mit törjem én fejemet, mint pinczér szak- i 
lap iró. a gazdasági politikán, mit törődjem : 
en a  Csákv gró f belgái tőkéjével alakuló 
.  Agrárja**- részvénytársasággal. “

Hogy az a most betevő falattal sem : 
rendelkező sok parasztja, mintegy Isten ke­
gyelméből 50 holdas birtokba és gondta­
lan életbe csöppenjen, s hogy e mellett még i 
annak az üzleti szempontokra helyezkedő 
„ Agrária" -részvénytársaságnak is egy renge- | 
teg haszna maradjon : mi gondom nekem j
minderre ? tűnődtem egyre igy magamban.

5  nem jói gondolkoztam. A  hevenyészett 
nézetek felütése nem volt ész- és okszerű. 
Egy amolyan felületes észíuttatás, a mely a 
tárgytól messze eltörve, körültebintetlenül : 
véleményez és bírál. Ilyent senki setn ért ; 
m eg ; ép a  mint hogy én sem voltam jó  ; 
magammal tisztába. Pedig mily világos és 
bölcs ez az eszme . . .

Csákv nem tervez egyebet, mint egy i 
„A g rá ra " czimü részvénytársaságot, a mely- j 
nek megalapítása a  vagyontalan néposztályt | 
lábra állítaná, adván azoknak (egynek-egy­
nek * 50 hold földet, lakóházat (pajta. istálló, 
barom ti-ói, góré, stbi és a  gazdasághoz tel­
jes felszerelést, mint: 2 ló, 2 ökör, 3  tehén,
6 disznó, 100 baromfi és ezenkívül az ösz-

szavakban és midőn a minduntalan hozzánk ' 
be-betévedt hölgyek ajkiról ezen szókat hal­
lottam, meg voltam győződve szerencsétlen- • 
ségükröl és szánalommal tekintettem utánuk, j 

Szegény szép leikeim. én bizony örö- I 
mest segitnék a ti szánandó helyzeteteken, 
ha módomban állna —  gondoltam ezt mind­
annyiszor —  s ugyancsak sajnálom, hogy 
velük ezt megértetni nem tudtam.

A  háremhölgyek között nem csupán 
csak arab, hanem vannak angol, franczia és i  
németek is. i Ezt egy szolgától tudtam meg. > : 
A z  ilyenek valóságos szépségek. Persze ezek ; 
az ó  arab szokásoknak nem valami hü fisz- j 
telni. Európaiasan és fesztelenül szeretnek ! 
viselkedni. A felvigyázat azonban egyformán ! 
szigorú s igy őket is méltán illethetik ezen 
szavak :

_Já dá’ wéti 1“

Utazás a vendéglők körül.
írja: Guiiász.

A  t. olvasó tán álmélkodni fog, hogy 
„Minden Tamas"-nak szerepét ezúttal én 
foglaltam le magamnak. Tessék meghinni t. 
olvasók és nagyérdemű pártolói az „ Ú jkor" - 
nak, hogy ez a  dolog véletlenségből történt, 
a mennyiben „Minden Tamás* barátommal 
megtörtént (szerinte) az a  malhoria, hogy' az

szes gazdasági eszközöket s egy pár száz 

forintot forgó tökének.
Ezt kapná a  tanyás gazda. S mit köve­

telnek terv szerint ő tőle mindezért ? A  mostani 
földbérlet s a z ezzel járó nagy kiadásokhoz 
képest majdnem semmit. 285 frtot, a mit 20 
éven át törleszt le ; s ezenkívül a mezőgaz­
dasági termésnek felét köteles beszolgáltatni.
A  többi haszon —  csikótartás, baromfi, gyü­
mölcs, stb. —  maradna az övé.

Pompás terv. zseniális ötlet. —  Ugy-e 
bár hogy' a z :

De ha nem hozzánk, ha nem a mi szak­
mánkhoz tartozik . . .

A z  első pillanatban cn is igy fogtam fel. 
Másként, hogy a nagy reform-terv iránt ér- , 
deklődtem : A z  „ Agrária*-részvénytársaság
birtokain (e gy-egy : 20,30 stb ezer holdból álló j 
birtok! ipar és kereskedelmi központok van- | 
nak. Na tehát, ekkor nem csupán csak a pa- ; 
rasztokat és a szocziális bajokkal már egész 

torkig tele lett államot érdekli közelebbről ez ! 
a dolog, de az ipar és kereskedelemhez tar­
tozókat is.

A zt tartanók, hogy a  vendéglősség szín- : 
tén egy iparágat képez. Nemkülönben ekkor | 
a pinezérség is, lévén ez az előbbinek me­

chanikája.

Csákv Sándor gró f is, meg nagy ur is. 
Mint gró f és nagy' ur, bizony'ára nem azért 
fárasztja elméjét, hogy a nagy reform-eszmét 
a saját javára értékesítse.

Hanem . . .
Ú gy véli a bölcs lélek, hogy egv  ily 

hatalmas tervnek megvalósításával nagy- 
hasznot tesz a sok, nyomorban küzködő em­
bertársának, hazájának s végül (ezt én vélem) 
önmagának is. Helyes. Tehát ezen reform 
neki is jó, az államnak is jó  és . . . mind­
nyájunknak jó .

Nekünk is vendéglősöknek?
E gy  szempontból igen. S ha ezt a szem-

_Újkor" redaktiójábó! hivatalos utón mint 
tudósító fog kiküldetni a nagyváradi ünnepsé­
gekre. Tekintetbe véve azt is, hogy (szerinte) 
szerencsétlen barátom még „Beszám oló ijával 
sincs egészen kész, öcsém uramnak, az 
„Ú jkor* szerkesztőjének többszöri és szives 
unszolására ráálltam, hogy' utazási leirataim­
ból majd az érdemesebb vendéglőket kibön­
gészve. fenti czim alatt, ezen lap t. olvasói­
nak rendelkezésére fogom bocsátani

Utaim nekem, - megjegyezni lennék haj­
landó — nagyon átabotásak. Megtörténik ugya- 

: nis velem, hogy mig a  reggelimet a  bpesti 
I 13 török császárban fogyasztom el, addig ebé- 
’ det számomra a szombathelyi kis „P ityer",
| vagy a jégvermi vendéglős szakácsnéja főz,
| vacsorámat pedig már Brassóban vagy- Tus- 
! nádon költőm el. A  mi különben ki fog tet- 
i széni a  következőkből:

Ferencserics Gyuri bácsi, szegedi kávé- 
| ház tulajdonos, (az egész világon csak "G yuri 
| bácsi*-nak ismerik) még egyre tartott szóval, 

pedig jó l látta, hogy nekem sietős az utam. 
így öcsém, meg úgy öcsém —  mondta 

! Gyuri bátyám majd megmutatnám én, 
i ha a földmivelésiigvi miniszter én és nem 
: Darányi Ignácz volna. —  Lenyakaztatnék 
! minden borhamisítót!"

„E j ha! de fene e ' miniszter lenne ebből 
i a G yuri bácsiból*, gondolkoztam ezen még 
| akkor is egyre, hogy villásreggelire a
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pontot nem hagyjuk figyelmen kívül, akkor 
nagyon is hasznunkra lehet. Követni Csáki/ 
g ró f példáját: reform-eszmékkel előállni. —  
Mert a vendéglősöknek nyomott helyzetén, a 
száz és ezernyi bajokon csak egy' segíthet: 
a reform. Újból és ujja teremteni mindent, 
kreálni a mi még nem volt és olyan dolgokat, 
a melyek még századok múltán is épen és 
frissen állanak és boldogítják e szakma kö­

rébe tartozókat.
Bölcs gondolkozás; csak volna, a . ki 

eszmével tudna előállani. Éppen ez a  baj, 
h ogy : eszme van, de nincsenek, a kik csele­
kedni és tenni tudnának. A  mi még nagyobb 
baj, h ogy ; cselekedni és tenni tudnának, de 
nincsenek, vagy csak igen-igen kevesen a 
tudásnak ama fokán, a kik egy reformteljes 
eszmét meg tudnának érteni. A  kik aztán 
vannak, azok nem mernek, vagy nem akar­
nak. A  legtöbb azonban nem törődik vele.

Nem törődünk . . .  ezt már értem. 

Azaz h ogy : dehogy is értem . . .

A  vendéglősök már évek hosszú sora 

óta panaszkodnak, hogy ez a bajuk, meg 
az a hajuk. Egyiknek az üzlet rossz menetére 
van panasza; a másik a helyi hatóságok 
tulszigóritott s nem üzlethez alkalmazkodó 
rendszabályaival nincsen megelégedve : a har­
madik már az államot torkolja le a  tulmagas 
és sok mindenféle néven nevezendő fogyasz­
tási stb adókért, mig a negyedik, ötödik és 
Isten tudja hányadik: mind más és más nem 
tetsző és üzletére, valamint e z  által a saját 

! fentartására nézve káros hatású bajos dol- 
j gokkal áll elő. A  sok bajra tehát: sok a 

' panasz.
S most tehát ezen sok bajok megszün­

tetése czéljából mit tesznek a vendéglősök- ?
Hogy mit tesznek azok a vendéglősük, 

| a kiknek— bárha ezernyi— bajos létkérdései - 
I két egy nagyobb szabású „reform“ -tervvel 
I teljesen meg lehetne o ldan i; hát bizony azok

Tisza szállodába

beléptem. Itt azonban nyomban feledtem 
minden gondot. Mi okból ? . . .

„H át ez itt kinek a munkája?* —  kér­
deztem álmélkodva, mialatt tekintetemet alig 

: győztem végig és végig hordozni a minden 
uj berendezésen.

Marschal Józsefé.

Ah, a  budapesti „Angol királynő*
I szállodás fia, az ifjú Marschal most a  T isza 
I szállodás? . . . Van szerencsém ismerni.
| Intelligentiájában, finom modora és a  mi a 
I fő, üzleti szakképzettségben —  páratlan 
| ember. E zt különben szakképzettség - 
I híres atyja szállodájában, az „Angol királynő*- 

ben, s ezen kívül a  külföld nagyobb városai­
ban sajátította el. A  szakács művészetnek 
minden kis részében ismerős cs jártas. 
A  kitűnő magyar éte lek ; nemkülönben angol 

j sültek, de legkivált a franczia étkeknek sok 
! minden különböző nemeit úgy ismeri, akár 
I csak én Mimién T. barátomat. De nem is 

távozik ám innen egy „gastronom* sem a 
nélkül, hogy az ő inyencz vágyait teljesen 
ki ne elégítse. A „Tisza-szálló", a melynek 
kávéház terraszán egy keleti kertnek összes 
virágai nyílnak, igazán megérdemli, hogy a 
helyi közönség pártolja s hogy a  kül- és bel­
földi idegenek itt tartózkodásuk idejét itten
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nem tesznek egyebet, mint panaszkodnak. 
No és néha egyes bajokat orvoslandó — ! 
deputatiót szerveznek és a  miniszternél keres- ! 
nek írt üzleteik fájó sebére. A  miniszter 
persze megígéri nekik, hogy igy fog, meg 
ügy fog gondja lenni sérelmükre. Mást nem j 
tehet. Elvégre módjában, hatalmában neki 
sem áll, hogy egv-két vendéglősi bajok 
végett egyszerre törvénykönyveket szakítson, j 
tépjen szét. Ugy-e bár ezt mi sem kívánjuk í
t. vendéglős urak? Nem hát. Azt azonban ! 
tudjuk, hogy az úgy van, s hogy az imminens j 
állapotok csak maradnak a  mik voltak, a régiek.
S jó l van ez igy ? hogy ez igy  van,

Ki annak az oka . . .
. . . Nem-e a vendéglősök? — 
Legnagyobb részint ők a hibásak, mert I 

nem gondolnak arra, hogy tönkhalál felé 
közelgő iparuk, jelen és jövő  életével valamit 
kellene tenni. Mert félre hagyják magukat 
vezettetni, s hallgatnak azokra a lelketle­
nekre, a kik mintegy az ő  jobb ügyeik nem- 
tőjeként tüntetik fel magukat s e mellett: 
konezokat várnak az ő judás tetteikért.

Mert lássuk csak jó  vendéglősök, azok, 
a kik mint vendéglősük gondolkoznak, —  hogy 

mennyivel jobb az a Judás tetténél, ha valaki 
tinéktek azt kürtöii, hogy az a  vendéglős 
ipar menten elveszett, ha a vendéglős a bor­
hamisítók és nem Darányi miniszter borászati 
borszövetkezete ellen foglal álláspontot.

Én, T i, Ők, azt tudjuk, hogy a minisz­
ternek ezen intézménye a legkevésbé sincs j 
és lesz ártalmára a vendéglős iparnak. 1 logy 
nem lesz tán valami túlságos nagy hasznára 
sem . . . Akkor tudnunk kell azt is, hogy az a 
központi borírtékesitő szövetkezet nem a  ven- ' 
déglősök, hanem a  bortermelők és szőlős- j 
gazdák érdekében, valamint a borhamisítók j 
által tönkre tett magyar bor volt jó  hirnevé- ; 
nek visszaállítása és megőrizésének szempont- í 
jából kiindulva alakíttat ik.

A  mi nekünk még nem érdekeink ellen ]
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töltsék, a mit teszek magam is, most azon­
ban addig is, a mig visszatérek

Tusnád fürdőről,

Sok szerencsét! . . .
„Isten hozta !" csakhogy már van egy­

szer szerencsém, kiált elém Lorbeer Sándor 
uram, a marosvásárhelyi Transylvánia szálló 
derék tulajdonosa.

„Itt leszek nemsokára, csak előbb für­
dőzni ntegj’ek, hogy aztán újra tiszteletem 
tehessem, nemkülönben a kolozsvári New- 
york-nál is“ , mondtam vissza mindezt gyor­
san, s a másik pillanatban már a kupéban 
dúdoltam:

Árva. yaoyha) a a ilyenem bokrétája . • .

melyet, midőn bevégeztem, már jóformán 
Brassóban jártam, ht tudtam, hogy reggel 4 
óráig várakoznom kell, mi okból elhatároztam, 
hogy időmet addig a régi jó  hírnevű

Vigadó étterembe

fogom elütni, a melynek nem kis csodálko­
zásomra uj vendéglőse nem más, mint Jakab 
Gyula, a brassói Pilscni sörcsamok hosszú 
időn át volt bérlője. -Tehát itt is a  régi elvek 
szerint ? — szóltam a mindenki által o ly  igen 
kedvelt Jakab Gy. vendéglőshöz. De van is 
m iért: Ő nála, bárha uj vendéglőt vesz is ki, 
mindig a régi elv  uralkodik, a mely pedig

való, s részünkre jó  és nagyon fontos; ha ; 
emlékezetünkbe véssük, hogy minket a 
közgazdasági viszonyok bármi téreni javu­
lása igenis jobban és elsőbb érdekelnek, mint 
a nyerészkedési hasznot tőlünk elharácsoló 

borkereskedés. Igaz-e ez? . . .
Különben próbálják csak a vendéglősök 

magukat s bármily radikális eszközüket 
használjanak is —  a saját érdekeik érvényesi- , 
tése szempontjából központosítani, tapasztalni 
fogják, hogy a miniszter az ő  ügyük sorsát 
épen csak úgy fogja szivén viselni, mint 
azokét a borászokéi.

E gy miniszter, dolgairól elszámolni egy 
országnak tartozik. Darányi miniszternek pe 
dig a közgazdaság terén legutóbbi művelete 
iránt az egész ország osztatlan elismeréssel 
volt. Csak a borhamisítók nem, a kik az 
állam és ugyancsak a  vendéglős ipar érdekei 
ellen is manipuláltak . . .

K ivel szemben foglaljunk tehát állás­

pontot ?

Nagyváradon ezen hó 28-án „Vendéglős j 
kongresszus" lesz. Ezen kongresszus napi­
rendjébe az is betüzetett, hogy „elfoglalandó 
álláspont a földinieelésüyyi miniszter protek- 
torátusa alatt szervezkedő országos borászati i 
szövetkezettel szemben. “

Mit mondtam fennebb ?
Még szerencse, hogy az nincs odatüzve, j 

hogy a miniszterrel szemben a  vendéglősük j 
akarnak állást foglalni. így  legalább világosan 
megtudhattuk, hogy a tisztességes magyar 
közgazdaság, a szőlő és a bortermelés recon- i 
structiója csak azoknak nincs Ínyére, a kik j 
a magyar vendéglős ipar zavarosában már j 
eddig is annyit halásztak, a kik a vendéglőssé- . 
get ismét csak azért szerétnél, félrevezetni, 
hogy az ő usus fructusuk, még jó  továbbra 
is fenmaradjon.

Tessék aztán most ezekkel reformozni, 

a kik a holmi Csáky gróf és Darányi minisz-

á ll: pompás ó  és uj borok és kitűnő magyar 
konyhából.

’ „Ilyen jó  kocsmát (a  jó  fél liter bortól 
kocsmának nézte a nagy vigadó éttermet) 
sokat e hazának", mondta egy szintén fürdőre 
utazó társam, a ki az útban azt is értésemre 
adta, hogy Tusnádon tartózkodása alatt 
mindig

A gyógyterem csarnokba

szokott étkezni, a melynek bérlője ez idő sze­
rint az országszerte jó hírnevű és ismert 
Szenszkg Bernát. Valódi szakember, ugyan- 

í csak megérdemli azt az igazán nagy párlfo- 
• gást, a melybe őt részesíti az ottani fürdő 

közönség. Bora nem tudom mely táj tőkéjén 
! termett, de kitűnő ital. Konyháját meg nem 
| dicsérem meg, mert az itt készített ételeknél 
' már dicséretes és jobbat ugv sem lehet készi- 
I teni. Ha csak a

.Három huszárba"

nem, a melyet bírnak a brassói vasúti ven- 
déglő derék tulajdonosai: Kozma Lajos és 
Szemerey István. Még hatra vannak ugyan 
Krikler Imre, a Sveitz- és Rózsa Fcrcncz, a 

j Zöldfa-szállók t. urai, a kiknek b. vendéglőit 
. a jövő  számig körül utazom a „Három hu- 
| szár“ -ral együtt. Addig is . . Sok sze- 
| rencsét! ____________

tér reformjaiban és az Crsz. Pinczér-Egyesü- 
letlien a saját halálukat látják.

Mi azonban nem.

Ezen lapnak a „borhamisítók" ügyében 
elfoglalt álláspontja ismeretes. S ezen lap 
bor-ezikkriben a  kik ellen küzdött, a 
rendiglösség érdekében —  most ők rendezik 

fentartó bizottsági álarcz alatt —  az aug. 
28-iki váradi vendéglős és nyugdij-egve- 
sületi kongresszust. Jól van. Ezt. de még azt 
is jó  tudnunk, hogy ezek a  rendező urak 
eddig a létesítendő Országos Pinrzér-Eggesü- 
letrói se vettek tudomást, vagyis ezzel szem­
ben is egy kis pöjfeszkedő álláspontot foglal­

tak el. (No lám, ezek minden üdvös dologgal 
szemben —  Darányi borszövetkezetével is — 
állást foglalnak). Azt vetik okul. hogy 
elsöbb virágozzék fel a ngngdj-egyrsiilet és a 
pinrzérrk reál; azután gondoljanak a megél­
hetésükre !

No hát. én ezen ol:vetésükre ő nekik 
azt mondom, hogy a  nyugdij-egylet vagyo­
nát helyezzék el kamatozás végett egy 
bankba s csukják be inkább azon intézmény­
nek ajtaját mindaddig, mig ezen iparágnak 
helyzete annyira nem rendeződött, hogy az 
ehhez tartozóknak a mára és holnapra való 
tisztességes kenyerük biztosítva nincs. Majd 
ha ez megtörtént, akkor újra feltárhatjuk 
kapuit az Országos nyugdíj-egyesületnek, s 
ekkor aztán az: is elértük, hogy abba — 
nyugd.-egyletbe a tagokat nem szükséges 
kötélen fogni.

Jó lesz tehát mindezt megérteni es nem 
ellenszegülni a reform óhajoknak, a melynek 
n em ei eszméit a bölcs cselekedet és a bátor 
tettek az arisztokratikus i?i gőg és pőf- 
feszkedés daczára is mielőbb diadalra 
fogják vinni.

..B o r v á s á r.“ 

Szervezkedés és mozgalom.
A czél felé.

Lesz-e gyümölcs a fán ?
T i kérdezitek, mi felelünk: lesz. Az 

O. P. E. fája megtenni a maga gyümölcseit. 
A  lombok már kinőttek, a fa terebélyesedni 
kezd. Nézzétek, mily szépek a virágok, a me­
lyek a terebélyes lombokat ellepik.

Nem rég volt. Még alig másfél éve, hogy a 
fának magja el lett ültetve. A z egészséges 
mag, az O. 1’ . E. eszméje termékeny talajra 
talált. Alig lett elültetve: már kikelt. Alig kelt 
k i: már nagyra nőtt. Most áll magasra fel- 
kuszó ágaival, mint egy beláthatom rónasik 
fája, a melynek virágzó lombjait láng mada­
rak röpködik körül.

A z  O. P. E. mozgalma, mint kis pata­
kocska indult s most már megáradt folyam­
ként törtet czéltengere felé. A  mozgalom 
folyója meg van áradva s hullámai veszélye­
sek. A ki rossz indulattal megy feléje, azt 
visszariasztja és halál torka elnyeléssel fe­

nyegeti.
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íme kartársak, ti, a kik mindeddig kis 
hittel és kétkedéssel voltatok az O. P. E., 
ti reálok olyannyira üdvös czéljai sikerülése 
iránt: most láthatjátok, hogy feltevéseitek és 
gyanútok mily tévesek és alaptalanok vol­
tak és a reformális nagy terveknek czéijaik 
felé ily rohamosan haladása meggyőzhet 
bennetek arról, hogy az igaz ügyeknek mint 
eddig, úgy ezután is győzedelmeskedni kell.

A  fentartó bizottságba beválasz­
tott tagok  értesítése. Mint már múlt 
számunkban is említettük, a  Budapesten 
alakuló O. P. E. fentartó bizottságba bevá­
lasztott tagoknak a jun. hó 20-iki országos 
de!egált bizottsági ülés jegyzőkönyvei szét­
küldettek. A  jegyzőkönyvvel kapcsolatban a 
következő értesítés ment

lásra, továbbá arra kéretnek fel, hogy az 
orsz. szervezkedést szem előtt tartva, töre­
kedjenek oda hatni, hogy városaikban mozg. 
bizottság alakuljon, ellenkező esetben ottani 
kartársakat buzdítsák ti központi bizottsághozi 
csatlakozásra. A z  ülésnek továbbá egyik leg­
fontosabb tárgy s pontja szerint az elök. 
vez. bizottság kebeléből a már régebben ala­
kult intéző bizottság egészittetett ki, a követ­
kező tagokkal: A z intéző bizottság elnöke 
F ló r  Győző. Be lettek választva: Lenesó 
Dezső és Vitlocsiuj Ferencz élők. vez. bizott­
sági titkárok. Csuka József ellenőr és Klink- 
hammer Sándor élők. v. bizotts. r. tag. A z 
intéző bizottság ügyhatáskörébe tartoznak a 
rendes ülések tárgysorozata összeállításán 
kívül, az összes írásbeli levelezés, stb., mozg. 
teendők. A z  intéző bizottság minden héten 
ülésezik A z ülésen indítvány tétetett még, 
az O. P  E. ja n im  egy zártkörű bál. vagy 
majális megtartására nézve. A z  ülés a  vigal-

Az Országos Pinczér-Egyesület 1899. 
é ri jtű itts  hó 20-án Szegeden megtartott 
orsz. delegált bizottsági ülése a szervezkedés 
további intézésére egy fen ta rtó  bizottságot 
választott Budapest székhelyivel.

Ezen bizottság ügy- és rendsza báty-ter­
vezete je len leg kidolgozás alatt van s augusz­
tus he első felében f o g  az érdekelteknek 
kézbesittetni. s a fen ta rtó bizottság első (ala­
kulói ülésének első tárgya ieend. .4 fen ta rtó  
bizottság alakuló ülése Budapestre oly idő­
ben t olna egybehívandó, a m ikor a vidéki 
tagok is a legkevésbé vannak a megjelenésben 
gátolva. .4r elök. vezető bizottság tehát ezen­
nel f i k é r i  a megválasztott tag urakat ösz- 
szesen és egyenként, hogy ez irá n i javaslatot 
ten n i szíveskedjen, k.

Az általánosnak bizonyult közóhaj lesz 
azután az irányadó az alakuló ülés egybe- 
hivásánál.

.4 fen ta rtó bizottságot a megválasztottak 
képezik, az országos delegált bizottság azon 
határozatának hozzáadásával, hogy e névsort 
a létező összes pinczér-egyletek elnökei, vala­
m int az Országos Pinczér-Egyesület mozgal­
mának támogatására alakult, illetve alaku­
landó mozgat m i bizottságok elnökeinek nevei 
egészítik ki, kik is a fen ta rtó  bizottságnak 
hivatalból tagjai.

mát rendező bizottság megválasztását leg­
közelebbi ülésére határozta. A z  élők. vez. 
bizottságba Csuka J. és Lencsét 1). urak je ­
lentése szerint újabban a következő tagok 
léptek be: Albrecht Nándor, Kondor Ferencz, 
Vasé József, Tandari László, Németh Vincze,

. íb im hojfer József, Szarra.* Andor, Lukács 
I Sándor. Bandi Imre, Ágnes Péter, Teggei 

Kálmán. Czigáng Ferencz és S.inta Nándor.
I Bergl József mint pártoló tag lépett be

Az ülés végül Bánd régit J. elnök indit- 
1 ványára egyhangúlag azt a határozatot hozta,
1 hogy ezen, valamint az ezentúl tartandó 
j minden egyes ülés jegyzőkönyvének másolatja. 
i Kuss János urnák (Éljenzés.) megküldessék.

A z  O. P . E. élők. vez. bizotts.
j intéző bizottsága f. é julius hó 26-án. So- 
i mogyi-uteza 24. sz. alatt tartá ülését, a me- 
I lyen a  több helyekről kért és sürgetett mozg. j 

bizotts. és A . T . rendszabályok sajtó alá ren- | 
dezését s  1000 példány báni n vomatásáról j 
intézkedett. A m. bizottséig s A . T. tagsági j 
zsrbköngrecskéi f. hó 3-án már elhagyják a 
sajtót, mely után is élők. vez. bizottság | 
minden kültagnak, —  az eddig belépett és 
ezután belépőknek — nevére kiállítva, meg 

1 fogja küldeni.

Az 0. P. E. elök. vez. bizottsága rendes , 
ülését aug. hó 4-én a Millennium kávéházban ; 
tartja.

Kelt Szegeden. 1899. in lius hó.

Kass yáttos,
Tóth Endre, 
Randre'gh yózsef 
yákóy yóz séf, 
P 'ló r Győző. 
Hegyháti Sándor, 

Pá lffy

Ott Károly,
Szusz Miksa, 
Schriefl Frigyes, 
Tóth Kálmán, 
Golzmann Mátyás, 
Garahb yózsef, 

Antal.

Az 0. P. E. elök. vezető bizottság fel­
kéri mindazokat, a kik az 0. P. E. fentartó 
bizottságába választattak, hogy a kapott ér­
tesítésekre nézve véleményeiket mielőbb szí­
veskedjenek beküldeni.

A z  O. P. E. élők. vezető bizott­
sága  f. é. julius hó 24-én tartá rendes ülé­
sét, nagyszámú tagok jelenlétében a Mille­
nium kávéházban. A z  ülésen társelnök. Ott 
Károlyon kívül, az összes tisztikar megjelent 
A z  ülésen az elnöki jelentések után határo­
zatba ment. hogy a fentartó bizottságba 
mindazon beválasztott tagokhoz, a kiknek 
tartózkodási helyén mozg. bizotts. s Aszt. 
Társaság nem létezik, felhívás intéztetik, 
a  melyben illető szaktársak az ügy propagá-

Az intéző bizottság ülését minden héten 
egyszer. Somogyi-utcza 24. sz. alatt tartja.

M ozgalom  a  fürdőkön. Megindult, 
tehát O. P. Egyletünknek jótékony mozgalma 
a fürdőkön is. A  kedvező hirek és levelek 
mindenünnen érkeznek. A  vadregényes Tátrai 
bérezek tövében valóságos mozgalom ural­
kodik ; szervezkednek kartársaink. A  szer- ; 
vezkedés élén a következő kiváló kanársaink 
állnak: Erfurth  Hugó (a szatmári m.bizotts. volt 
derék elnöke). Töröd: László, Szanathy János, : 
Egyed Gyula, Vizmathy Béla (londoni magy. ! 
pinezér-kör volt pénztámoka), M andl József, i 
S iftá r  István és Z i  mányi József. Mozgal­
munknak ezen jeles vezérférfiai oda töreked­
nek, hogy a mozg. bizottság nem alakulása 

■ esetén ott lévő kartársaink, az 0 . P. E. élők. 
i vez. bizottságához csatlakozzanak.

Trencsin-Tepliczen, mint tavaly, úgy az 
idén is szépen folyik az O. P. E. mozgalma, 1 

: inelvet kitűnő ügybarátaink, mint Miskei !
Miskey Lajos, Dávid Sándor, IfW/cr Karolj' |

: és Tomka Antal veze'.nek. Derék szaktársaink | 
i és többek rendezésében, az idény vége felé 
| —  mint a inult nyáron is egy nagyobb 
! szabású bál tartatik. az 0 . P. E. és a i\vug- 
! dij-egylet alaptőkéi javára.

Füst génben Bitiek Károly lelkes ügybará- 
i tünk, Tusnádon Bakonyi munkatársunk és 
! nagy harezosunk terveznek és törekednek a 

mulatságok rendezésére. Csak rajta kartár­
saink. működni, tenni és szervezni, mert 
ezeket a nemes dolgokat mind csak a  mi 
saját érdekeinkben teszszük. Itt hívjuk fel 
egyúttal az összes fürdőn levő O. P. E. ügy­
barátainkat, hogy a saison befejezésekor sa­
ját köreikben rendezzenek mulatságot létesí­
tendő nagy intézményünk érdekében.

A  herkulesfürdői mozg. bizottság
f. é. julius I 1-én tartott üléséből kifolyólag 
Kuss János untak, az O. P. E. mozg. ügyei 
körül szerzett hervadhatlan érdemeinek elis­
meréséül, nagy lelkesedéssel egyhangú je g y ­
zőkönyvi köszönet nyilváníttatott, a mely 
kivonatban, egy szép üdvözlő levél kíséreté­
ben küldetett el, igazi érdemes szakfőnknek. 
Ugyanezen az ülésen az 0 . P. E. alaptőke 
javára egy nagyobb szabású bál rendezése 
lett elhatározva, a melyre nézve 1000 meg­
hívó, közte 200 tiszteletbeli és 200 személyre 
szóló és 150 drb tánczrend lapunk nyomdá­
jában már meg is rendeltetett. A  bál meg­
tartása, a melj' iránt az ottani vendégközön­
ség nagy érdeklődéssel van, aug. hó 24-én 

| tartatik. Itt jegyezzük meg, hogy az alig egy 
i hónap óta alakult herkulesfürdői mozg. bi- 
i zottságnak eddigi gyűjtése az (>. P. E. javára 
| 68 frt.

A z O. P. E. b.-csabai P. A . T.
f. é. julius hó 14-én ülést tartott, a  melyen 
a pénztén i jelentés után. a tisztikar kíegészi- 

j tése vétetett határozatba. Elnök Vadász J. 
| ur, ez alkalommal egy tartalmas szép beszé- 
' det tartott, a melyben megemlékezve az 
i O. P. E. junius 20-án tartott országos ülésé- 
j ről, buzditólag hivja fel a csabai pinezéri 

kart az eszmének újabb és mindvégig kitartó 
pártolása és küzdelmére. A z A . T . pénztári 
állományáról szóló jelentés legközelebb be­
érkezik.

A temesvári mozgalmi bizottság 8-ik ülése 
1899. ju lius 10-én.

Tartatott a Spiczer-féle kávéház külön 
helyiségében éjjel egy órakor.

Jelen voltak: Tóth K. elnök, Schiráb M. 
t. elnök, Boéir J. titkár, Csontos Gy. pénztá­
ros, Paycr N. ellenőr.

Rendes tagok: Combás István, Schíöffl
N., Unyer J., Isteníts F., Fiák Gy. P „ 
Strohrn J., Telkei- J._ Maitsch M., Riesz H.. 
Rostát hat S., Rajkorirs G.. Kernig K., hidrák 
F.. 1 Janin- B., Vedről Oszkár, stb.

A pinczér - egylet részéről: JVeimanu
Miksa titkár és több választmányi tag.

1. Elnök az ülést megnyitván, titkár 
által felolvastatja a múlt ülés jegyzőkönyvét, 
melyeken kifogás nem tétetvén, hitelesíttetett. 
Egyúttal felhívja titkárt a tárgysorozat i-ső 
pontjának előadására.

2. Titkár ismer éti Gombás 1. ur indít­
ványának hasznos előnyeit, megindokolván 
az általa szerkesztett Ászt. T á r saséig i rend­
szabályt, kész bemutatni, meggyőzendő a 
bizottságot arról, hogy nem csak nagyobb 
tér nyiina Temesvárt a mozgalomnak fejlő­
désére, tagok jogai gyakorlására és pénztár 
tőkéjének gyarapodására, de egyszersmind 
szorosabb kartársi összhangot teremtene, 
melynek megizmosodásával előre nem látható 
hasznos előnyök volnának biztosíthatók. Kéri 
ezt fontosságánál fogva szem előtt tartani és 
Gombás I. ur indítványát elfogadni, melyet 
előadó teljesen magáévá tesz.

Wtimann ur ellenzi a bizottság feloszlá­
sát. Többek hozzászólása után elnök czél- 
szerünek tartja az indítványt következő ülésre 
halasztani. Elfogadtatott.
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3. Weintann ur jelenti, hogy a pinczér- 
egylet még folyó hóban választmányi ülést \ 
tart és napirendjébe az O. P. E. ügyeit tűzte 
ki. Jelenti továbbá, hogy Z im  merev elnök ur 
az 0 . P. E. eszméjéről helyeslőleg nyilatko­
zott és a  mozgalmat nemes törekvéseiben 
támogatni hajlandó. Végül indítványozza, 
miszerint tekintettel a pinczér-egvlet t. elnö­
kének elismerő nyilatkozatára, melyből kö- | 
vetkeztethető, hogy a pinczér-egvlet az O. P. E. ; 
eszméjét magáévá teszi, hozzon a bizottság 
egyhangú határozatot, miszerint szedendő 
tagsági dijak ezentúl helyben kezeltessenek.

Scluráh M., Pager N. és Csontos Gy. 
urak helyeslik Wciniann ur indítványát, 
a melyhez még elnök pártolólag szól, kéri 
annak elfogadását. Egyhangúlag elfogadtatik.

3. Elnök  ugv a pinczér-egylet, mint ! 
annak t. elnökének, Ziinmerer M. urnák, 
dicséretes magatartásáért az O. P. E. érde­
kében, a  bizottság köszönetét tolmácsolja.

4. Titkár, mint kiküldött, megismerteti 
az O. P. E. f. é. junius hó 20-án Szegeden 
tartott országos értekezletének lefolyását és 
ismerteti az ott tárgyalt alapszabály terveze­
tének fontosabb szakaszait (§), mig végül 
rövid szavakban buzdítja bizottságot a to- j 
vábbi küzdelemre, kifejti, hogy mily méltó 
magatartással áldozott annak sikeréért ed­
dig is a temesvári inozg. bizotts. Ezek után 
sajnálattal említi, hogy búcsút kell vennie ; 
attól a  mozgalmi bizottságtól, melynek kö­
rében örökke emlékezetes órákat töltött, 
melynek köszönheti, hogy a  mozgalomban 
nyilvánosan reszt vehetett; azért is őszinte 
érzelmektől áthatva, megköszöni a beléje | 
helyezett bizalmat és mindenkor büszkén fog 
visszagondolni arra, hogy ő a  temesvári 
mozg. bizottságnak titkára lehetett.

Bizottság sajnálattal tudomásul veszi 
titkárnak körükből való távozását.

Payer N . ur megható szavakkal búcsú­
zik el titkártól, kiemeli lelkes ügyszeretetét, ! 
fáradozásainak sikereit, melyek által bizottság 
arra a színvonalra jutott, hogy méltó helyet 
foglaljon el az ország többi bizottságai között J 
és igy nyugodtan nézhet a jövőbe, a moz- j 
galom eredménvdus kibontakozása felé. (É l­
jenzések.)

5. Csontos Gy. pénztáros bemutatja a 
bizottságnak február 1-től julius 1-ig össze­
jött részletes pénztári és vagyoni állapotát. 
Jelenti egyúttal, miszerint a május S-ki üié- j 
sen az „Ú jkor* orsz. pinezérlap, hivatalos j 
lappá választatott, nem mulasztható el to- | 
vábbra az előfizetési összeg beküldése. Kéri 
tehát áz összeg kiutalványozás tudomásul 
vételét. Helyeslőleg tudomásul szolgai.

fi. Egyéb ügyek : Előadó jelenti Toffiing
I. József 1-ső titkár lemondását. Kéri a  bi­
zottságot, a távozottnak a megalakítás körül 
tett fáradozásaiért, jegyzőkönyvi köszönetét 
mondani.

Sajnálattal tudomásul vétetett, a jegyző- 
könyvi köszönetnyilvánítás egyhangúlag el­
fogadtatott.

Előadó indítványozza, miszerint küldjön 
a bizottság egy üdvözlő átiratot a herkules- 
fü rdői mozg. bizottságnak; a mozgalomban 
tanúsított nemes fáradozásáért. Ugyancsak 
egy üdvözlő levelet Lábesz Frigyes urnák, 
az Újkorban megjelent felhívásáért.

Lelkesedéssel egyhangúlag elfogadtatott.
Elnök  felkéri volt titkárt az üdvözlő 

hivatalos iratok elintézésére és egyben a jel­
vények megrendelésére. Tudomásul szolgál.

Egyéb ügy nem lévén, elnök az ülést 
bezárja.

Kmf.

Boór Jenő s. k.,
titkár.

Gombás István s. k.,
jegyző.

Ú J K O R .

A  temesvári mozg. bizottság f. é. '
julius 10-én tartott üléséből kifolyólag a 
herlculefürdői mozg. bizottság és Lábesz 
frigyes  (Budapest, István főherczeg-szálló j  
főpinezére) a  következő levelekben üdvözöl- j 
tettek :

A  herkulesfürdői mozg. bizottságnak:

Szentre tiszteli K artársak!
Serkentve a lelkesedés fo r ró  hevétől, egy 

p illanatig  sem mulaszthatjuk e l igaz bensői 
hódolatunk és nagyrabecsülésünket irányuk­
ban kifejezni.

Teljesen áiérezziik azon fé rfia s  tetteket, 
melyekkel Önök az utolsó napokban ismét 
előbbre hozták az Országos Pinczér-Egyesiilet 
eszméjét megvalósulás czéljához; áiérezziik a 
vagy iigy irá n ti őszinte buzgalmukat, hóv­
szer de! ük nemes szelleméi, melyektől fe lvér­
tezve, m in i szeletelt hazánk f ia i ,  m int szak­
osztályunk feukö/tjei:  léptek a mindnyájunk  
egy/ czélja harezterére s szereztek ott maguk­
nak m á r is c l vitaihatatlan érdemeket.

Fogadják szívesen ezen igazi kai társak­
hoz il lő  dicséretes tettükért őszinte lelkesedé- \ 
síink hév szavait, m indnyájunk tiszteletét s , 
azon óhajunk uyilvánulását, hogy ezen ősz- • 
tálym ik létérdekét és tekintélye kivívásáért j 
fo ly ó  nagy küzdelmeinkéi nemsokára a siker- \ 
vek dicső koronája  fo g ja  ékesíteni. —  C d- \ 
vözliiuk benn eleket!

K ell Temesvár, 1S99. ju liu s  hó.

.4 tem esvári mozgalm i bizottság nevében: j 
B o ó r  J e n ő  s. k., Tóth  K á lm á n  s. k..

titkár elnök
P a y e r  N á n d o r  s. k.,

ellenőr.

T. Lábesz Frigyes urnák
Buda pest. ;

Mélyen tisztelt K arlá rsm ik !
A  milyen meleg szivii lendületiéi és ne- ■ 

ntes tűzzel beszéltek budapesti kartársainkhoz j 
intézett felhívásának sorai, hasonló érzelmek- i 
kel lelve üdvözöljük Ont. igaz lelkesedéséért, \ 
melynek részéről jö v ő  őszinte megnyilatkozása 
hálás visszhangra talált mindnyájunk között.

Meleg hangú felhívása, a  mely irá n y ­
adó a lankadok és kishilTteknek, egyaránt ; 
fényes diadala a mozgalmak elvei és vég- \ 
ezéijónak, az O rszágos P in csd r-E gycsü - 
letnek.

M i. a kik az Orsztígos Pinczér-Egyesiilet t 
megvalósulásáért harczolunk, csak tisztelettel | 
tekinthetünk Ö n fe lé  és büszkén vallhalunk : 
oly ehet magunkénak, a melynek jo go s  igaz- \ 
ságál és czélja nagyszerűségét egy oly kiUiuö j 
szakférfiú igazolja és hirdeti, m in! Ön.

Fogadja ezen őszinte megnyilatkozásáért j 
igaz szívből J'akadó kartársi üdvözletünk és 
kérjük, hogy lobogtassa ott tovább is  azt a 
szeplőtelen zászlói, a mely a Iáit m i Önnel, 
t hí m indünk és az összes jó za nu l értőkkel 
ju tta tjuk  diadalra az u j korunkat megalkotó
0 . P . E . eszméjét.

Kelt Temesvár, 1S99. ju liu s  hó.
Hazafiu l és ka rlá rs i üdvözlettel 

.4 temesvári mozgalmi bizottság nevében: 

B o ó r  jfen ff s. k.. Tó th  K á lm á n  s. k.. 
titkár. elnök.

P a y e r  N á n d o r  s. k„ 
ellenőr.

Jegyzőkönyv.
felvétetett az L". M. P. T . f. é. julius hó
13-án d. u. 5 órakor a Központban- tartott 

választmányi ülésén.
Jelen voltak : Status József, Fleischmaiui 

József, Kartus János, Götz Peren ez, Szegbotd 
Károly és Badnyánrzu Goméi urak.

Elnököt elmaradása miatt alelnök helyet­
tesíti.

1. Elnöklő Státusz alelnök a jelenlevőket 
üdvözölve, az ülést megnyitja.

2. Alelnök a tárgysur I. pontja értelmé­
ben felhívja a választmányt az ajánlott uj 
tagok igazolására; mi megtörténvén, Grósz 
Leó, Orosz Ágost, l.o tz  Frigyes és Iluntpf 
Frigyes urak felvétetnek, Krausz Márton a 
tagságtól visszalépett.

Alelnök felhívására pénztámok bejelenti, 
hogy az eddig befolyt nő frt 1(> krból kiada­
tott 27 frt fii) kr. Tiszta maradvány 27 41 
kr. Tudomásul szolgál.

4. Titkár bejelenti, hogy a küldöttség 
áital felkért vendéglős urak Fábry Pero kivé­
telével valamennyien beléptek és pedig ala­
pitó tagnak: lü rs t  1. .1. és M ager Am olJ 
urak léptek be. Pártoló tagnak: M ager Imre, 
lü rs t  I. J., belliin- Sándor, S éfé rt Antal, 
J’aulorits I).. Zsrbefits Mátyás, liöiim  Samu, 
I l l í r t  József. Kitzirsku József, Profit in a Má­
tyás, Solt: Károly, /.ágiétól Károly, Amnanu 
Károly, Mahlacksr Márton, Mager Arnold és 
Adler N. urak. Összesen 2 alapitó es 16 
pártoló tag.

A  jelenlevők örömmel veszik tudomásul 
és egyúttal elhatároztak-, hogy az alapitó és 
pártoló tagoknak az -Újkor--han köszönetét 
mondanak.

5. Határozatba ment, hogy 500 levél­
papírt, Ö00 borítékot, 1000 iró-papirt. 100 
nagyobb boríték és 500 nyugtát a társulat 
czimével ellátva, nyomatnak. E megrendelés­
sel Fleischmann ur bízatott meg.

Több tárgy nem lévén, alelnök a gyűlést 
berekeszti.

Újvidéken. 13'.ti*, julius 13-án. 
Radnyánrzu Comél, Siatisz József

titkár. alclm-k.
A  fent közöl; jegyzőkönyv 4. p alatt 

említett köszönetnvilvánitási sorok az „U . M.
P. T ."  belépett alapitó és pártoló tagjaihoz 
a következő:

Tekintetes Szerkesztőség
Kedves kötelességet teljesítünk, midőn 

alant felsorolt uraknak ez utón is hálás kő- 
szönetünket fejezzük ki. hogy magasztos 
eszménk, az Ü. P. PL megvalósítása érdeké­
ben bennünket erkölcsileg és anyagilag 
támogatni szívesek voltak.

Legyen tettük buzgó példa a többieknek! 
Adja Isten 1

A z  Újvidéki Magyar Pinczér-Társulat 
kötelékébe a mai napon mint alapitó- és 
pártoló tagokul beléptek:

Alapító ta g : Fürét I. Jenő, Mager Arnold
urak.

Pártoló ta g : Mager Imre, Fürst I. Jenő, 
Feltuer Sándor, Srifert Antal, Tántoríts D. 
Zsehrtics Mátyás, Iföhui Samu. Hűek József, 
Ruzirska József, Profínná Mátyás, Stotrz 
Károly, /nyírta i Károly, Aninann Károly, 
Maldarker Márton, Mager Arnold és Adlrr 
X. urak.

A z >U. M. P. T . «  megbízásából 
Mager József, Itadngánrzu Comél,

"elnök. titkár.

A z  O. P. E  alakítási költségei­
hez újabban a következő kültagok járultak :

Az 0. P. E. élők. vei. bizotts. beküldetett.
Mandl József (Tátra-Lomnicz) 3 hóra 1.20 
Bosner Pál (Debreczen) 2 hóra . . . 1.50
K ro p f  Marczi 15 1 »  . . . .40
Sükert Sándor »  ! . . .  — .44)
Metszetsz Sándor > 1 »  . . . —.40

Összeg . 3.90

5

Tóth Kálin ó n s. k., 
elnök.

Payer Nándor s. k.,
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r á c  Izidor juni hóban Orosházá­
ról a Szegedi Kézmüvesbankba
beküldött ............................... ..... 3.90

Összesen . 7.50

Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi szá­
mában közölt O. P. E. alakítási költségeknél 
szedési hiba esett, a mennyiban H ím  M. 
ügybarátunk »  I "nlor M iksádnak lett feltün­
tetve. Verseczről tehát nem Vidor, hanem 
I l im  M. küldte be 3 kültagsági diját az alak. 
költségekhez.

A z  O. P . E. alaptőkéjére eddig a 
Szegedi Kézmüvesbankba, valamint az élők. 
vezető bizottság és a  többi mozg. bizottsá­
goknál összegyűlt pénzekről részletes kimu­
tatást jö vő  számunkban közlünk.

Kongresszus Nagyváradon.
Gaudeamus!
A z Orsz. Nyugd. egyesület II. évi köz­

gyűlése f. hó 29-én tartatik Nagyváradon. 
A  meghívók már szét lettek küldve. Nevezett 
helyre sokan meg lettek híva. sokkal többen 
talán, mint a hány tagja van a nyugd. 
egyesületnek. De hát ezen mi nem csudál- 
kozunk, miután telvék vagyunk azon tudat­
tal. hogy ottan más végbemenendő dolgok 
is fognak történni. I.eend ugyanis a többek 
között: rendéylős kongresszus, —  ngtigdij egyl. 
közgyűlés, —  ezek előtt és után lakoma; 
zászlószentelés —  utana bankét, este lakoma 
és táncz. Végül a negyedik napon: a város 
nevezetességeinek megtekintése, előtte reggeli, 
utána ebédlakoma és ezt befejezőleg vacsora, 
mulatság és megint táncz.

Bárha az újságírást a legrestrictionálisb 
komolysággal is végezzük, toliunkat nem bírjuk 
visszatartani, hogy ezen sok lakoma és táncz 
között komolyan viselje m agát; olyan sok 
tarka-barkát és se füle se farka dolgokat 
gondol itt össze, vélve tán azt, hogy már is 
ott jáija bolondját a nagyváradi tánczmulat- 
ságokon, a melyekre vonatkozva —  ugyan­
csak elhibázták az ünnepélyes napokat össze­
állítók, hogy „három «  magyar táncz!

Nagyváradra máskülönben nagyon is 
fontos ügyekben történnék a meghívás, a 
melyeknek intentióit ismerve, és tudva, hogy 
azok szakmáinknak mily életbe vágó kérdé­
seire vonatkoznak, semmikép sem tudjuk 
helyeselni ennek a komoly dolognak azzal a 
sok mulatsággal, evés-ivással o ly nagy mérv­
ben! inscenálását.

Természetesen, ezen qui pro . . ? vagyis 
ezen maskarába öltöztetett programm mind 
csak arra való és jó , hogy a már jóelőre 
elvezetett figyelmet és a közgyűlésen meg 
meg nem jelenhettek szives hozzájárulásukat 

adják mindahhoz, a miket ott az intézet 
syndikusa elő fog adni. Igen hát és ekkor 
még az az inkompatibilis eset sem fog  fel­
tűnni senkinek, hogy a nyugd. egyesület 
jogtanácsosa egyszersmind laptulajdonos is. 
H ogy jogtanácsos lapja egyúttal merkantil 
észjárású is, az nem ide tartozik, hanem a 
vendéglős kongresszushoz.

Zászlószentelés, vágj- aratás is lesz. M i­

nek az a zászló? Visszadicsőiteni azzal e 
szakmák dicstelen múlt s jelen korát ? A józan 
értelem most azon van, hogy ez osztályt és

emberét megbélyegzett kortj végkép' meg­
szüntesse, mit bár akként lehetne intézni, 
hogy azt az idők sorából teljesen kitörülhet- 

i nénk. S  mit tesz a  nagyváradi p. egylet ? 
j Szobrot emel neki. Csak rajta! .  . .

Nem ott, a sötét maradiság kultuszát 
űzve, szeretnők mi látni a nagyváradi p. egy­
letet, hanem itt, a valódi tettek, az összeség 

! létérdekében történő komoly szak tettek terén.
Itt szeretnők mi látni derék egyletünket, az 

| O. P. E. mozgalmaknál, hogy itt tartaná 
I kezében azt a lobogót, a melynek „szent 

zászló" a neve.

Mi azt tartjuk, hogy: „az idő pénz". 
Öt-hat nap sok idő egy-két közgyűlésnek. 
Ezeket egy nap is el lehetne intézni és még 
igy is —  utazás oda, utazás vissza —  három 
napba kerül ez a kis mulatság. K i áldoz, 
vagy áldozhat ily vendéglős s pinczéreknek 
való időben 5— 6 napot fel ?

A  költségek megtakarítására szintén nem 
gondolt a fentartó, vagy a rendező bizottság. 
A  majdnem egy hétig tartó kongresszus, a 
legminimálisabb összegben számítva, 1 —2 
százasába kerülhet az ottan résztvevőknek. 
A z  előbbiek ugyan ennél többe is bele kerül­
tek. De hát ez előbb v o lt ; most már nincs 
az a jó  világ. Kinek van a mostani szorult 
viszonyok közt kiszórni való 1— 2 száz 
forintja ?

Mindazáltal Nagyváradon —  hogy a 
meghívás és szakújságírói kötelességünknek 
eleget tegyünk —  ott fogunk lenni. Egy­
úttal kívánjuk, hogy ott rajtunk kívül még 
más többen is legyenek.

A  kongresszus és ünnepélyeiről szóló 
meghívókat itt közöljük.

A  f. hó 29. és 30-án Nagyváradon tar­
tandó II. évi rendes közgyűlésére, valamint 
az ezzel kapcsolatban megtartandó s azt 
megelőző „Vendéglős congressusra" a követ­
kező meghívó bocsáttatott k i :

Meghívó
a IV. országos magyar vendéglős congres­

susra.

T . szaktársak ! A  múlt évben Debreczen- 
ben tartott Ill-ik országos magyar vendéglős 
congressus határozatai alapján a magas kor­
mányhoz intézett panaszfeliratok és kérvé­
nyek még nem nyertek ugyan mind elinté­
zést, a végrehajtó bizottság mégis czélszerü- 
nek találta a congressust ismét egybehívni, 
hogy igy módot és alkalmat nyújtson a 
vendéglős ipart veszélyeztető régi bajok és 
újabb sérelmek elhárításának megvitatására.

Felhívjuk tehát magyarországi összes 
szakársainkat, hogy a  folyó évi augusztus 
hó 29-ére kitűzött nugycárudi congressuson 
minél számosabban megjelenni szíveskedje­
nek ; mert a congressus határozatai is csak j 
akkor bimak sulylyal, ha azok az ország j 
minden részéből összesereglő szaktársak tö­
megének jelenlétében és közös akaratából ; 
hozatnak. Mindazok, a kik a congressuson | 
részt akarnak venni, nevüket, szakfoglalko­
zásukat és lakóhelyüket a nagyváradi ren­
dező-bizottságnak f. évi augusztus hó 1-ső 
napjáig bejelentsék. A  congressus elé tar­
tozó indítványok Budapestre, Gundel János 
végrehajtó-bizottsági elnökhöz küldendők. (V'. 
kér., István főherczeg szálloda.)

Budapesten, az 1899. évi május hó 
30-án tartott végrehajtó-bizottsági értekezle­
téből.

Gundel János,
végreh. bizotts. elnök.

A congressus napirendje.
I. A congressus megnyitása.
II. Elnök és a társelnökök választása, jegyzők 

kijelölése.
Jelentés a végrehajtó-bizottság eljárásáról (Elő­

adó Gundel János, végrehajtó-bizottsági elnök.)
IV. A szakoktatás terjesztése és ezzel kapcsolat­

ban a képesítés kérdése. (Előadó Glück Frigyes, a 
budapesti szakiskola bizottságának elnöke.)

V. Országos magyar vendéglős szövetség szerve­
zése. (Előadó Bokros Károly Budapestről.)

VL A magyar királyi földmivelésügyi miniszter 
protekturátusa alatt szervezkedő országos központi bo­
rászati szövetkezettel szemben elfoglalandó álláspont. 
(Előadó Schleiffer Lajos Esztergomból.)

VII. A vendéglői záróra és a rendőri dijak sza­
bályozása, illetőleg eltörlése érdekében teendő lépések. 
(Előadó Hauer Bertalan Debreczenből.)

V1D. Indítványok előteijcsztése.

A congressus ügyrendje.
1. A IV. országos magyar vendéglős-congressus 

Nagyváradon 1899. évi augusztus hó 29-én reggel 8V2 
órakor nyílik meg s tagja lehet minden magyarországi 
szállodás, vendéglős és korcsmáros.

2. A congressust az 189S. évi debreczeni ül-ik 
országos magyar vendéglős-congressus végrehajtó bi­
zottságának elnöke: Gundel János nyitja meg.

3. A congressus egy elnököt és négy társelnököt 
választ. A választás közfelkiáltással, vagy 10 tag írás- 
beii indítványára titkos szavazással történik. Négy jegy­
zőt az elnök jelöl ki.

4. A napirendre tűzött ügyek az előadók elő­
terjesztése alapján és sorrendben tárgyaltatnak.

5. A congressus ülései nyilvánosak s a határo­
zatok szótöbbséggel hozatnak. Szavazategyenlőség ese­
tében az elnök szava dönt.

G. A congressuson csak a napirendre tűzött ügyek 
tárgyalhatok. A tárgyalást mindenkor az előadó nyitja 
meg, ki egyúttal előterjeszti határozati javaslatát is.

7. Mindazok, kik valamely tárgyhoz hozzá szólani 
kívánnak, kötelesek előbb a jegyzőnél feliratkozni és 
csakis a fóljcgyzcs sorrendjében vehetik igénybe szó- 
lási jogukat. Ugyanazon tárgyhoz csak egyszer és 
csak 10 perczig szabad szólani. A napirendhez szólani, 
személyes kérdésben válaszolni, a tanácskozás: szabá­
lyokra hivatkozni, vagy indítványt visszavonni bár­
mikor lehet. Az elnöknek jogában áll a tanácskozás 
alatt bármikor felszólalni.

8. Elnök a szólót — szükség esetében — meg­
intheti, rendre utasíthatja s ha ez sem használ, tőle a 
szót megvonhatja.

9. Ha szólásra többé senki sem jelentkezik, akkor 
az előadót s azokat illeti a végszó, a kik a vita folya­
mán külön indítványt tettek. Azután az elnök elrendeli 
a szavazást. Szavazásra első sorban az előadó indít­
ványa tűzendő ki, azután az ehhez legközelebb eső 
indítvány s végül a módositrányok az előterjesztés 
sorrendje szerint. A kérdés oly módon teendő fel, hogy 
arra „igennel" vág}' „nemmel" lehessen szavazni.

10. A vita bezárására irányuló indítványt tíz 
tag írásbeli kívánságára — az elnök szavazás alá bo­

lt. A szavazás felállás által történik. Kétség ese­
tében ellcnpróba alkalmazandó s ha ez sem vezetne 
eredményre, akkor az elnök elrendeli a névszerinti

12. A határozatok végrehajtása s a szükséges 
lépések megtétele czéljából a congressus végrehajtó 
bizottságot választ, úgy, hogy abban a budapesti és 
a vidéki tagok egyenlő aranyban legyenek képviselve

Meghívó.

A  szállodások, vendéglősök, kávésok, 
pinezérek és kávés-segédek országos nyugdíj- 
egyesületének igazgatósága tisztelettel meg­
hívja t. czimedet az egyesület I I .  évi rendes 
közgyűlésére, mely Nagyváradon, a  Zöldfa­
szálloda nagytermében 1899. évi augusztus 
hó 29-én fog megtartatni. A  Sz. V. K. P.
K. O. nyugdíj-egyesülete igazgatósága nevé­
ben Bokros Károly  alelnök, dr. Solti Ödön 
jogtanácsos, Nérey Dezső alelnök.



Szeged, 1899. augusztus 1. ________  U J K O R.

A közgyűlés napirendje:
1. Egyesületi elnök választása.
2. Egy igazgatósági és egy felügyelő bizottsági 

tag válaszrása.
3. Költségvetés, zárószámadások tárgyában hatá­

rozathozatal.
4. Felügyelő bizottság jelentése és a felmentvény 

megadása.
5. Alapszabályok módosítása.
6. Jövő évi közgyűlés helyének megállapítása.

8. Indítványok. (Az esetleges indítványok augusz­
tus hó 15-ig előre beküldendők a központi irodába,
VI., Váczi-körut 61.. I. 2.)

Programm.
Augusztus hn 28-án : ismerkedési estély 

a  »Fekete Sas« szálloda udvari helyiségében.
Augusztus hó ‘JU-én: reggel 8V « órakor j 

a magyar vendéglősök országos congressusa 
a *Zöldfa<- szállód;! nagytermében. Egy óra- ! 
kor dejeuneur ugyanott a kis teremben.

Augusztus 2 V -in : délután 3 órakor a 
Szállodások. Vendéglősök, Kávésok, Pinczé- | 
rek és Kávés-segédek országos nyugdij-egye- ! 
sületének közgyűlése.

Augusztus 30-án:  délelőtt 10 órakor j 
gyülekezés a ^Fekete Sas* szálloda nagy j 
termében, onnan kivonulás a Sport-térre. Itt 
11 órakor zászlóaratási ünnep. Utána a lö- | 
völde nyitott helyiségében 2 órakor disz- ! 
ebéd, este fényes tánczmulatság.

Augusztus 31-én: a város nevezetes- j 
ségeinek, a pecze-szöllősi sörgyárnak, nagyob ! 
pinezéknek, üzleteknek megtekintése. Villás | 
reggeli a sörgyárban. Ebéd a Félix-fürdőben, 
vacsora a  Szent-Lászió (Püspök; fürdőben, j 
utána tánczestéiy.

Jelentkezések mielőbb, de legkésőbb i 
augusztus 1-ig beküldendők.

Előfizetési felhívás.
Tisztelettel felkérjük mindazon előfize­

tőinket, kiknek előfizetése lejárt, hogy azt 
megújítani mielőbb szíveskedjenek. A kiknek 
előfizetése lejárt, lapjukhoz postautalványt 
mellékeltünk. A  borfiáknak —  hogy az O. P. 
Egyesület ezélja és a nyugdíj-egyesületi dol­
gokról már is tájékozódva legyenek —  a lapot 
fél elöf. áron küldi a kuuióhivatu.!.

Lapunk előfizetési ára, mint eddig, 
rendesen: egész évre (5 fit, félévre 3 frt, 
negyed évre l frt V ) kr. B o rfiák n ak : fél 
évre 1 frt öO kr., egész évre 3 frt. Egyes 
>zám ára 2f> kr.

A z  előfizetést megújítani —  hogy a lap 
szétküldésénél fennakadás ne történjen —  kéri 

As „U jkor“

Különfélék.
Lapunk jelen számából térszüke 

miatt kimaradt a „ fíorrűsár*, „Petőfi Sándor 
költA  (Flórati Gv.-töl), Nyilt levél a kolozsvári 
pinezéri karhoz, A  Londoni M. P. Kör jegy­
zőkönyve, a Beszámoló és a „Szem. hírek"-bői.

A z  Országos Pinczér-Egyesület 
ezélja és ügyeiről már több kiváló szálló- 
és vendéglőtulajdonos mondott őszinte véle­
ményt, a melyekhez ide csatoljuk újabban 
egy marosvásárhelyi kiváló szakfőnök, László 
G yörgy urnák nézetét, a mit a napokban 
lapunk egy munkatársa előtt a következő 
szavakban nyilvánított:

„Ügyüket, az O. P. E. mozgalmát, a 
melynek ezélja, fenti intézményt megvaló­
sítva, —  a pinezérségnek tisztességes társa­

dalmi állást és léthelyzetet biztosítani: elejétől 
fogva figyelemmel kísérem, és szinte érdek­
lődve várom a  megjelenő számokat, hogy az 
ügy mikénti állásáról tájékozást szerezzek.“

Sajnálatát fejezte ki továbbá derék ven­
déglősünk. hogy az O. P. E. junius 20-iki 
konferenczián részt nem vehetett. „De azért 
lelkileg önökkel voltam ", fejezte be szavait, 
a  melyhez egyúttal még hozzá csatolta, hogy 
nem fogja elmulasztani s mintegy kötelessé- : 
gének tartja, hogy c nemes ügyet ismerős 
szaktársainak jóindulatába és támogatásába ' 
ajánlja.

Ekként nyilatkozott László György, az 
igazi szakvendéglős, a  kinek midőn mi őszinte 
ügypártolásáért hálás felismerésünket nyilvá­
nítjuk, a többi t. szakfönök urakat hasonló 
tett s példaadásra hívjuk fel.

Országos szölöszeti és borászati 
kongressus nrtatik Szegeden, f. é. szepiem- . 
bér hó 8— 10-ig. az 1. mezőgazdasági kiálli- ! 
tással kapcsolatosan, a melyen a szőlőmivelés j 
és borászat aktuális kérdéseiről egyes c czélra ; 
felkért szakférfiak előadásokat tartanak, utána ! 
pedig az illető tárgyakról viták rendeztetnek, 1 
melyeken minden tag részt vehet. A  szállodás 
és vendéglősöket, mint a kiknek iparát a ; 
szölöszeti és borászati isme, valamint az 
azok újabb kérdéseinek megismerése, a szó- | 
ros egybefüződésnél fogva is legelső sorban j 
érdekli, előre is felhívjuk a kongresszusrai 
részvételre, a  melynek programmját a jövő 
számunkban közöljük.

Nemzeti ünnepek Londonban. A 
■'Londoni Magyar Pinczér Kör , mint min­
den nevezetesebb napot, úgy Petőfi Sándor. 
hazánk nagy költője halálának 50 éves for­
dulóját. valamint »Ist*án k irá ly  napját is 
meg fogják ünnepelni. A hazafias körnek 
derék tagjai már régen készülnek az ünepély 
megtartására, hogy az minél szebben és fé­
nyesebben sikeüljön. Londoni P. körünktől 
példát venni, ajánljuk hazai kartársainknak.

E g y  a p á c z a  k itü n te t é s e .  Magas 
elismerés éne a soproni kórház fő apácza- 
nőjét, a  kit ő felsége f. é. jul. 1 l én a be­
tegek ápolása iránti kitartó és buzgó köte­
lesség teljesítéséért, a nagy arany érdem- 
kereszttel tüntetett ki. A z apáczanőt .i tanári 
és orvosi karon kívül a soproni pinczér- i 
egylet küldöttség!lég üdvözölte, mely alkalom­
mal egy gyönyörű csokrot nyújtott át a ki­
tüntetettnek, a melyért a fő testvér megható 
szavakban mondott köszönetét. A  küldöttség 
tagjai voltak : llod its  Ferencz, Hengl János. 
Ilois  Balthazár és Wurm József. Itt említjük 
meg egyúttal, hogy az Ö7 év  óta fenálló 
Soproni pinczér-egylet, melynek az ottani j  
kórházban —  egyleti betegek számára egy kü- ; 
lön osztálya van, - ez idő szerint 12 ezer frt 
vagyonnal rendelkezik. Elismerés ezért illeti 
az ottani kiváló szakfőket, a  kik az ö  érde­
keiken kívül, mindig őszintén törődtek a szak ; 
és a humanizmus érdekügyeivel is.

Személyi hirek és helyváltozások. Vásárhelyi 
Károly '.apunk munkatársa (a „Pyramisok hazájából" : 
közlője) az ottani járványos betegségek miatt, szent­
földre tervezett útját felbe szakította s Kairóból (Egyp- 1 
tóm) haza. Budapestre utazott. Szép tehetségű szaktar- ] 
sunb szentföldi útjára majd őszkor indul. — Habetler 
Lajos, a Budapest-Páris szálló szobapinezére egy­
hónapi szabadságra szülőföldjére, Körmendre utazott. 
Ugyancsak ottani szoba főn. Szír inger P á l szeptem­
ber hó 1-cn fogja megkezdeni szabadsagai, mely alka­
lommal csaladjával együtt Hogy észre utazik. — Habos 
Gábor derék ügybaratunk Székesfejérvárt az „Otthon 
kávéháziban fizető-pinezéri állást foglalt. — Szegeden, 
a Tisza-szálló föszakácsi állását a budapesti Angol 
Királynőben tanult és hosszú időn volt nagy szakkép­
zettségű Danát Im re  foglalta el. Ugyanitt Albrecht 
Sándor éthordói és Lukács Sándor hávéhizi segéd ,

pinezéri állásokat nyertek. — Fischer Antal Szalmái! a 
Károlyi ház-szálló főpinezéri állasát vette át. Ugyanott, a 
Korona-szállóban Schreinter Antal éthordói állást 
nyert. — Báthory Jenő Balassa-Gyarmaton a Zöldfa­
szálló főpinczcrí állását foglalta cl. — II. Szabó Dá­
n iel Szolnokról Szentesre utazott. — Pnsztáky Já­
nos Beliscén fizctö-pinczcri állást nyert. — Brassó. 
„Noán" Mattoly Emanuel Sándor föpinezér. derék 
ügybarátunk mellett Hering József és Ilaudo 
János éthordói állást nyertek. — Éltük József 
Brassóban a kőbányai sórcsamok főpinezéri állását 
tölti be. Ugyanott lleutsch József a sétatéri kioszk 
llzető-pinczéri és Schapszon István a Zöldfa-szálló 
szobaföpinezéri állását foglalták el. Kováts Béla 
ügybarátunk, az O. P. K. élők. v bizotts. volt ellenőre 
Trencsénbcn a Bárány-szálló főpinezéri állasat vette át. 
Ugyanott a városi kavéház főpinezéri állását Hioncsik 
P á l foglalta el. I ’erderber János T.-Szt.-Martonban 
a Balkó és Starke-szállo fóp, állását tölti be. — 
L.-Rozsahegyen a városi szálló éttermi fóp. állását 
M ór Hz Mátyás vette at. Ugyancsak ott az Ehn-szaüó 
főpinezéri állását G öltl Samu nyerte el. — Lukács 
József Szolnokon a Magyar Király-kávéhiz főpinezéri 
állását vette át. Ugyanott, az étteremben Lángsfeld 
Sándor éth nyert alkalmazást. - Bandi Károly és 
Geszvcin Gyula, a zsolna: vasúti vendéglő I.. 11. es
III. oszt. fóp. állssát foglalták cl. — Czcgléden, a 
..Budapesti Szállódban Csapdárovits Ferencz éthor­
dói állást nyert. — Honyck Lajos Budapestről szülő­
földjére, Dunafiildvárra érkezett. -  Siposs Kálmán 
L.-Rózsahegyről S.-A.-Ujhelyrc utazott. Gyurcsik 
János kiváló jelesünk, a nagy-károlyi vasúti vendéglő 
két és fél éven át volt főpinezére s az ottani mozg. 
bizottság elnöke, üdülés végett övéi körébe lörinr.zirr
(Nógrádit!i.) utazott. - Rács György derek ugy-
barátunk s levelezőnk, Tokajon az Aranys:is száll:. fóp.
állását ve:ttc át. Lázár A do lf kitűnő ügybara tünk
Nagy-Kinéden a Hattyix szálló főpinezéri •állását vette
át. .rlcs Ferencz Segcsvárt a Franck sz állóban étit.
állá-t nyt::t. — Klein Ernő  ügybuzgó szakársunk az
Erzsébetváiosi takarék szálló főp. állását vette .>t- —
Hermán Sándor Szaszrégcnben a Czentrái szálló 
főp. állását nyerte el. Ugyanott a kávéház főp. állást
Karátos János foglalta cl. — Offenbachcr Lajos
Bcsztcrczcn a Sáhling Szállt> fóp. állását vette át.
Ugyanitt a Magyar kinti;(■ kát,-éház fóp. állását Jab-
louszky Aladár s az. iátérnii fóp. állást Krajcsovics
Frigyes derék ügybarátaink foglaltak el. míg az éthordói
állást H'alner József lelke:i szaktársunk nyerte ei.
Kerécz P á l Kassán az Otthun kávéliaz főp. állását
foglalta cl. Ugyanott Ruvald Gyula az Európa szálló
fóp. állását vette át. — II ’eissvasser Lipót ugybara-
tünk Aradon a Színház :iörcsa.rnok főp. állását foglalta
el. — Erdélyi János ügybuzgó szaktársunk Oros­
házán a Magyar király szálló főp. állasát vett- át. 
mellette mint segédp. l 'ig  Sándor nyert alkalmazást. 
— Schafhauser Mihály a kolozsvári Biazini szálló 
főp. állását foglalta cl.

Lapunk, levelezői és tudósítói közé 
újabban Szutmünj Kálmán iM.-Vásárhely 
lló r r  György (Tokaj) és Lü t: János (Sopron) 
szakiársaink léplek be.

Változás egy  szállodánál. Kolozs­
vár legnagyobb szállója, a „Xetvyork*-nál 
változás állt be, a mennyiben Stm er X. társa 
Tituszig A. a társas vezetésből kivált. Helyébe, 
mint Steuer X. üzlettársa, az országszerte 
és külföldön is előnyösen ismert D ir i m e r  
Károly jö t t  A  jeles szakfőnk, a ki külföldöm 
hosszabb L e i tartózkodásából. mely idő 
alatt .s évet Amerika jelentékenyebb üzletei­
ben töltött - csak nem rég jött haza. mikor is 
Pozsonyban egy előkelő színvonalú vendéglő 
élére állt és vezette azt eddig azzal a sokoldalú 
és páratlan szaktudással, a melyet ezentúl 
az előkelő közönség által látogatta kolozsvári 

Xewvork '-nál fog értékesíteni.
A  dévai régi jó  hírnevű Müllner-szál- 

lodát a zentai Magyar Király szálló hosszú 
időn át volt derék tulajdonos:;. IhujUnrh Béla, 
az O. 1*. E. ügyek őszinte pártolója és lapunk 
barátja f. hó lé n  vette át. A  szakavatott 
kezekbe került szálló, valamint annak kony­
hája és tisztán kezelt boraira előre is felhív-
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juk a közönség figy elmét. A z  itteni főp. állást 
ez alkalommal Bem László, legntób a palicsi 
fürdő nagy vendéglő derék főpinezére foglalta 
el. Sok szerencsét í

U j  v ig a d ó .  Szépülnek és csinosodnak 
vidéki városaink mindenfelé. A  folytonos 
építkezések és renoválások folytán maholnap 
már a legutolsó vidéki város is egy valósá­
gos kis tiindérország fővárosához lesz hasonló. 
Persze ezen városok közül nem lehet kife- 
lednünk Szatmári sem, a mely legújabban 
egy olyan nagyobeszeríi vigadó építését vette 
tervezetbe, a  mely tnneményszerüségével 
ország világnak bámulat tárgyát fogja ké­
pezni. A  vigadó épületnek, melynek a város 
által hirdetett pályázata most jár le, a hird. 
szabály zat szerint még ez esztendőben kész i 
kell lenni. A  szép jövőjű üzletnek bérletét ; 
M iír  Lux Márton kiváló szakfőnök nyerte el, j 
ki is azt ünnepélyesen jö vő  év nov. hó 1-én 
fogja megnyitni.

A  g y i lk o s  B a la to n .  Megrendítő sze- ! 
rencsétlenség érte rJ im  Gyulát, Szombathely j 
város nagy nevű polgármesterét, a kinek ! 
hason nevű 16 éves íia. fíérfitlüp  mellett, i 
fürdés közben a Balatonba fűlt. A  szomorú j 
csapas híre bennünk annál fájdalmasabban ! 
érint, mert a  fiatal elhunytnak nemes- 
lelkű édes atyja, mint O. P. E. ügyeink ér- • 
deklődő figyelemmel kísérője, a  pinezér ősz- : 
tálynak egyik legjobb akarója. A  inig lehat j 
a már föld porában alvó ifjúnak örök békét I 
és nyugodalmat óhajtunk, enyhítsük a mé- ‘ 
Íven sújtott atyának gyászkeserveit szomorú | 
bensőnk őszinte részvételével

U j  k á v é h á z .  Ismét egy uj és elegáns 
kávéházza! szaporodtak a hazai szebbnél- i 
szebb kavéhazak. Nem tudni ugvan, hogy 
ez idő alatt hány bukott.) A  csinosságával j 
feltűnést keltő kávéházat Brassóban Gottsutan j 
Ede. fiatal törekvő szaktársunk rendezte be | 
és „New -York " czimmei f. é. julius hó 15-én i 
nyitotta meg nagy ünnepélyességgel. Ifjú és ! 
kitűnő szakképzettséggel rendelkező szakfőnk i 
finom módónt és műveltségével az ottani 
közönség rokonszenvét és pártolását már 
teljesen megnyerte. Gratuláljuk

A  hazafias kör. A  Londoni Magyar 
Pinezér Kör- az alapsz. szakaszai közé ik- \ 
tana —  a mi a  mi lapunkban is lett kü- i 
zö'.ve hogy a kör hivatalos nyelve a ma 
<j‘t« a  Mindezt figyelmen kívül hagyva, egy ; 
győri kartárs németül ezimzett levéllel ile- ! 
bet. hogy tartalma is az volt) fordult a kör- j 
hoz. melyet az azonban Magyarországból ' 
csuk uui'jijitr Irrelrf fog od  r l a kör* megjegv- I 
zéssel illetőnek vissza küldte. Hej, ha a mi ■ 
honíöldünket lakú sok hazafiatlán város- , 
atyák igy küldözgetnék vissza a nem ma- i 
gyárt. • A melyhez különben nekünk sem m i.. .> 
Gratuláljuk a mi londoni és hazafias körünket.

Fürdőre, O- Tálrajüreden a Matéka nagy- 
vendéglőben közismert és k:tünő szaktárs un lí Erfurtit 
Hindi melleit a kivetkezők foglaltak állást: Mint fizető 
pinezér: VIm József, szobafőpinczcr: Tőrük László, 
segéd szobap. : Takler M a .  Éthordók: Grabner
Felir. Forgács Ede, Sztroka Pál, Tóth .V. Istrán, 
Sziebeukittel József. Kisfall Ede, Elegeit Kár.,lg. 
Ifirth Jenő, Haliig Krizám. Csórics Ernő és Hónai 

Hajnal. Boriink lettek: Esek József, Magyar Kálmán. 
Faragó Mihály. Biró Déuézs, Szara József is Gombás 
Imre. Ugyanitt a kávéházhan Szanathy János kiváló 
főp. szaktársunk mellett állást foglaltak : Sáli Ambrus. 
Osztatni Gáspár, Skrarán Pál és Fölöp József. Alsó- 
Tátrafüredrn  az Ehn vendéglőben állást foglaltak : 
Bandi Ferencz főplnczér. Gönye Ede fizető pinezér, ] 
Egyed Gyula szobapir.czér. Mint éthordók: Vizmathy \ 
Béla, Balogh Gyula. Schodics József, Ttfttel Miklós, ! 
Katricz Kálmán és Kapeller Miklós. Uj-Tátrafüreden 
a Schntlay vendéglőben Littmann J. főp.. Csupor Jó­
zsef, Saáry György, Cserháti Sándor, Balta Dénes 
é- Kompanek Ignácz mint éthordók nyertek állást. 
Tátra-Szépiákon a Weszterfaeim vendéglőben Pert 
György fóp., Janrsik Antal és Zarka József mint cth. 
nyertek alkalmazást. M át Iá rházai nagy vendéglőben
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Banmann Amsei, Schtcáb Gyula és Leytrer Sándor | 
foglaltak éth. állást. A  barlangligeti Mayerhoffer | 
vendéglőben Payer Ferencz főp. mellett Zimányi József, I 
Czinczár Béla, Pátyek Rezső és Hankusz Imre mint 
éthordók nyertek alkalmazást.

Trenesén-Tepliczen Pacid Sándor kiváló kar- 
társ cs ügybarátönk mellett a „Teplicz-szálló‘‘-ha újab­
ban állást nyertek: Klapszky Istrán éthordó, Siklóssy 
Jenő és Kalmár Dezső mint borfiuk. Az üzletvezetői 
állást Szalkay Róbert tölti be. A gyójrteremben Webet 
Károly főp. szaktársunfc mellett éth. állást foglaltak: 
Weber János cs Horváth Lajos. Az Osztrák-szálló 
fóp. állását Bányász Béla s az Elefánt-vendéglő főp. 
állását Tónika Antal vették át. Iglódy Tivadar a 
Messingcr-kávéházban segéd pinezéri állást nyert.

Bártfán a következők nyertek állást: A Schubert 1 
szállóban Pfuhnl József főpinczcr, Peczke József fiz. j 
pinezér, Hanlzinger Mihály szobp. Erős Lajos, Krakker > 
Mátyás. Schnabel József és Lorcncz Henrik mint éth. . 
— A New-York szállóban Schröck Gyula kiváló főp. | 
ügybarátunk mellett állást foglaltak: Bugyik János | 
szobap.. mint éthordók: Sztvlársik Adolf, Szentsek : 
Ferencz, Varga János, Habéit Pál, Kinyi Lajos és ! 
Krug Lajos. — A Molnár vendéglőben Misik István j 
fizp. és Lóri néz Károly éth., derék úgybarátaink fog­
laltak állást. — A Gartner vendéglőben Berzarzy Már­
ton, Weisz Sándor és Stem Lajos éth. állást nyertek.

Poprádon a Huszpark vendéglőben mint fóp. 
Stmnpf Sándor s mint éthordok Benesh Rezső és j 
Brcekuninii Ferencz foglaltak állást.

Pöstyénben a Spitz-vendéglő főp. állását Babér 1 
Jenő, a Fischcr-szállóban mint éth. Bororszky Kálmán, : 
a gyógyterembe mint éth. Poztnán Gyula foglaltak i 
állást. A Zöldfa-szállóba Láng János mint borfiu alkal- ‘ 
m áztatott.

Tusnádon újabban állást foglaltak: Fertikó Jó- ! 
zsef főp. a Temeszári villában. Gróf János fizető-pin- j 
vzer a Kristó-szállóban.

Gleichenbergbeu a Curhaus Restaurant-ba FSrst \ 
János derék ügybarátunk mellett Schopper Ödön, I 
Tropitsch Jani, Hvnsch Pál és Vlrtich János mint j 
éthordók nyertek állást.

H y m e n . Sopronban a 'Kréta sziget«  ; 
derék, fiat;d tulajdonosa, Kosina Hermán el- { 
jegyezte Rátb Anna kisasszonyt, Kosina K. ; 
nejének bájos nővérét. —  Brassóban Ma,jer i 
Vilmos szaktársunk eljegyezte Deésről Fnller \ 
Margit kisasszonyt —  Tartós és felhőtlen ! 
boldogságot a szerelemből kötendő frigyekhez ! j

Vendéglő átvétel. A diósgyőri vas- i 
és aozélgyár kaszinó vendéglőjét a krom- 
pachi kaszinó vendéglő hosszú időn át volt 
bérlője, a régi hírneves és lapunk őszinte 
barátja, Itumpold Gyula vette át. Ugyancsak 
a krompachi vasgyári kaszinó vendéglőt jeles j 
szatársunk, lium jiold  Gyula uriól Puskás Jó­
zse f verte át. A  diósgyőri kaszinó vendéglő 
főp. állást ezúttal Banidalu Mihály, inig az I 
utóbbinak fizető p. állását Brmesser Rezső j 
ügybarátaink foglalták el.

Brassóban a nem rég teljelen újjá 
átalakított s jó  himevü Őriem szálló étter­
mét Breier Károly, előnyösen ismert derék 
szaktársunk vette át. Sok szerencsét!

N yá ri mulató. Szatmár sz. kir. város 
sétányát teljesen átalakította és azt ez alka­
lommal „Kossuth-kert“ -nek nevezte el. A 
város n gyönyörű szép kertben egy nyári 
kioszkot is építtetett, a melyet az újonnan 
épülő gőzfürdővel együtt Valkorits Sámuel I 
egy leti elnök bérelt ki és azt f. hó 1-én ; 
nyitja meg. A z üzletet Sclururcz Miksa, •
O. P. E. ügyünknek eme nagy barátja fogja j 
vezetni. Sok szerencsét!

Trencsénben a  Rákóczi kávéházat, 
a  mely fényes berendezése és Zugmann 
Simon kiváló sz iktársunk kitűnő vezetése j 
miatt a  legelőkelőbb üzletek közé tartozik, j 
az ottani, valamint az oda kerülő közönség, 
nemkülönben a pinezéri karnak figyelmébe 
ajánljuk.

N a g y  vendéglő átvéteL Hajdu-Szo- j 
boszlónak nagyvendéglőjét a múlt hóban j 
vette át Szabó Sándor, a híres hajdúk nem- i
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zetségéből származott törzsökös magyar vérü 
vendéglős. A  különben teljes és nagy szak­
képzettségű férfin által vezetett üzletet, leg­
kivált annak messzeföldön jóhirü s nem 
Engel-pinczéből származott, borait ajánljuk 
az ottani, valamint az ott átutazó I. közönség 
figyelmébe.

U j szálló. Pelikán József közismert 
szaktársunk és ügy barátunk Brassóban, az 
indóház közelében, „Predeál" czimmei uj 
szállodát nyitott. A  pompás komforttal be­
rendezett szállodára, annak olcsó szobái, 
nemkülönben jó  magyar konyhájára míg a 
közönség figyelmét felhívjuk, addig uj pályát 
kezdett s törekvő szaktársunknak sok sze­
rencsét és sikert óhajtunk.

Zentán a  Pilseni sörcsarnokot köz­
ismert kartársunk Purs  Antal vette át. Derék 
szaktársunkat üdvözöljük az uj pályája kez­
detén és vállalatához sok szerencsét kívánunk!

U j szállodások. Szabadkán a Polgári 
szállót H erir  János és Gntfekunsf János vet­
ték át. A  j "  kezekbe került szállodát mele­
gen ajánljuk az átutazó közönség figyelmébe. 
A z  ifjú törekvőknek sok szerencsét és sikert!

A  z s e b ó r á k  t itk a .
— Irta : Misi Zsiga. —

— A zsebórák titka. A zsebórák viselői közül so­
kan cl sem biiják képzelni, hogy a finom szerkezetű 
tengelyek mily nagymérvű mozgásnak vannak nap és 
éveken alávetve s igy csak kevesen adják meg annak 
a kellő ápolást. Mar pedig az ápolás elmulasztása oka 
annak a legtöbbször, hogy óráink időnap előtt rosszal 
járnak, sőt meg is állanak, pedig mindennek eleje ve­
hető keués és tisztítás által, mert cnélkül a finom ten­
gelyek tizszerte hamarabb kopnak és igj- önként követ­
kezik, .hogy a nagymérvű kopás által az óra szerkezete

Például sorolom fel itt röviden, hogy a zsebórának 
egyes részei mily óriási sok mozgást végeznek nap cs 
évenként. Egy közönséges amerikai zsebóra főkereke 
naponkint 4 s igy évenkint 14C0 körforgást végez. A
középső kerék naponkint 24 s igv évenkint 8760 kör-

,st vegez, a harmadik kerék naponkint 192 s igy
kint 59.080 körforgást vége■/.. A másodperce kerék

naponkint 2440 s igy évenként 890,600 körforgást vé-
géz. A horgonykerék naponként 12.960 s igy évenként
4.7215,200 körforgást végez és v■égtl egy óra ketyegése
naponként 888,800 s igy evenként 141.812,000 jobb és
bálin•nyu mozgást teljesít.

Ezen megdönthetetlen számszerű adatok kell hogy
igazoljak tehát, hogy milyen fontos cs szükséges a
zseb; Czélom és törekvésem.
hogy ezen felvilágitisom által minden óravisclönck, ki
tanátsómat követni hajlandó, az; eddiginél olcsóbb mó-
dón legyen ezáltal alkalma az *>raját rendben s jó kar­
bán tartani, régi tapasztalatból tudom egyrészt, hogy
mily előnyös befolyással van aí
titás. mily nagy időre van biztositva ezáltal annak
járása, másrészt pedig szintén régi tapasztalatból tudom 
azt is, hogy mily nehéz egyeseknek a gyakorta előfor­
duló óyujavitásokért 2—3 forintot kifizetni, de különösen 
a szegényebb embernek, miután óra nélkül bárminő 
szolgálat beli ember nem lehet. Itt is alkalomszerű ezen 
közmondásra hivatkozni, hogy a Kerék is úgy forog, 
ha kenik, hogyne kellene tehát azt ily finom szerkezet­
nél alkalmazni?

A_legemberbarntibb szándék vezérel engemet tehát 
a midőn ezen tudnivalókat Polgártársaim figyelmébe 
ajánlom és kijelentem, hogy ezen tudnivalók közzététele 
után szegénynek, gazdagnak egyaránt, ki óráját illető­
leg hozzám fordul, egy zsebórát 40 krert tisztítok és 
megkenek, majd az idő igazolni fogja, különösen azok 
előtt, kik ezen tudnivalókat a megillető komolysággal 
fogadják s órájukat illetőleg bizalommal fordulnak hoz­
zám, hogy ezen reform valóban üdvös és hasznos is. 
Ha k bizalom oly nagy lesz, miként én azt joggal re- 
remélhetein, nem lesz ezentúl Szegeden és környékén 
rosszul járó óra.

Üzletemet minden tekintetben a mai kor igényeinek 
rendeztem be, s azt különösen az alábbi három szak­
mában. u. m. ékszer és látszer, nemkülönben eladásban 
és javításban minden tekintetben versenyképessé tettem, 
minthogy nálam komolyan mindenkit meggyőződhető 
módon áll az az elv, hogy .kevés haszonnal nagy for­
galmat elérni-*. Térszuke miatt mutatóul csak az alábbi 
néhány czikfcct sorolom fel: Elsü sorban is egy zseb­
óra kenése és tisztítása 40 kr., bárminő finom minőségű 
és vastagságú óntüveg betevése 9 kr.. egy rugó bele- 
véso 32 kr. és 52 krba kerül, egy zsebórazacskó bőrből 
4 kr., egy erős szemüvegtől; 5 kr., egy órakulcs 3 kr. 
stb. Egy ébresztőóra 1 forint 40 krajczártól feljebb, 
egy fali óra 1 frt 50 krtól feljebb, egy inga óra 5 írt­
tól feljebb, egy zsebóra 2 frt 10 krtól feljebb, stb. 
Láncz 25 krtól feljebb, gyűrűk 27 krtól feljebb, broschok 
30 krtól feljebb, nyaksziv 45 krtól feljehb, gyűrűkbe
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kövek hétévese munka és kövei együtt 40 krtól feljebb 
Stb. Szemüvegek 29 krtól feljebb, uj ezüstbe foglalva 
80 krtól feljebb, ezüstbe foglalva 1 Írttól feljebb, 
zvicker 40 krtól feljebb, aranykeretbe foglalt zvicker 5 
frttól feljebb, aranykeretbe foglalt szemüveg 8 forinttól 
feljebb. Mindezek és legértékesebb órák, ék- és látsze- 
rek, különféle anyagból u. ni. nickcl, ezüst és aranyból, 
mint e bárom szakmába vágók nálam szigorúan szabott 
árban kaphatók.

Minden egyes darab, mely üzletemben darusítás 
alá kerül, az üzleti világban forgalomba jöhető legala­
csonyabb árban van kiszámítva, ki van tehát zárva az 
eset, hogy a ki üzletemben vásárol, úgynevezett beug­
rásnak legyen kitéve, vehet nálam gazdag, szegény 
vagy gyermek, mind egyformán lesz kielégítve s üzle­
temből távozva senkinek sincs oka bánkódni vagy 
mondani hogy becsapódott. Vidéki megrendelések nem 
tetszés eseten 8 napon belül visszafogadtatnak, és a 
felmerült postaköltségek általam megtéríttetnek, valamint 
az utánvétel összege is visszaküldctik vagy kívánság 
szerint az áru becseréltetik, ha valamely tnrgy javítás 
végett hozzám küldetik, csak az ide küldés postaköltsé­
gét viseli a küldő, a visszaküldés költségei szintén

időn belül pusztul el. úgy az ide. mint a visszaküldés 
is engemet illet, valamint a javítás is dijtalan a jótállás 
időtartamára.

Maradok magamat a nngyközönség részéről eddig

• " * «  Misi Zsiga
műhelye Szegeden, régi Zsó'.cr ház, a városháza mellett

Nyugdij-ügyek.
Jegyzőkönyv térszüke miatt kimaradt.

A z  országos nyugdíj egyesületbe
Szabadkáról —  ottani levelezőnk értesítése 
szerint — ujabban a következők léptek b e : 
Krímiin- Adolf, Gurabb József, Spieyl Károly, 
Pare/irs Ignácz, Laskoritn József. Hurtmann 
Fülöp, tisubó Gusztáv, Tabán Milán, Brenner 
Sándor és M idiét Vincze.

T á r o g a t ó .

Neked e napon ? 
Szivemben annyi sok 
Jókivánatom . . .

em kívánok anyám 
n mást te néked, 
egyen egészséged

Korán kelés 
Arany lelcs.
Szól a mondás — 
S én betartom . . .

Csak a rózsás 
Hajnalt varom.

Kelek s megyek aranyomért;

J I  p ir t e z é r .

Valö-e ez, aragy talán nem így van. 
Bizonyítsa V ezt nékem valaki.
Ha ezt nem tutija, hogy száját befogja 
Olyat találok néki mondani.

Én pinrzér leltem, s pályám megtanultam. 
Úgy ismerem azt, hogy jobban se kell.

Ezenkirül egyéb sem énlekel.

Bár pedig rolna okom s nem kicsiny ni. 
Hogy miként Szent Bál az oláhokat : 
Bitképnél hagyjam, mert igaz, e jnilya 
Sem ér most egy-két fuiorombokaL

Először: nincs kérem tekintély, s hozzá 
Alighogy ran valami kereset;
Ila tolna (ekkor kissé lopni is kell),
Hiszen, ha agy sincs semmi becsület!

Mert nem-e azt tartja a nagyközönség,
„Ha pinrzér is, becsületes lehet" —

Mint ti birkán a gyapjú köpönyeg

„Köszönöm szépen nagy bölcs réleménytck, 
Tisztelt közönség; d' im most jő  amott 
Egy ifjtt vendég, nagy büszke léptekkel . . . 
(Kern tóm', hogy otthon enni mit kapott.)

Arczárétl látom éhségét: sajnálom -  
I)e ö nem engem, — ni, a köszönés:
„Hej pinezér, maga rak, hogy nem lát engei 
„De kérem" — Hagyja.' Maga ez, ez . .  . ő

Traktál az ifj'nr mindenféle szárai.
Mit tegyek Tele, ián kidobjam öli 
Vagy szamárságit visszautasítsam ?
Ezzel tekintélyem esők annyit nőtt . . .

Hogy princzipálom becses üzletéből 
Engem is kidob irgalmatlanul:
„Menjen goromba fráter más üzletbe 
S legyen borfia, inig meg nem tanul . . .“

Ilyen és sok más, oh de mennyi, mint a;

fsak egy ran. a ki tudja, mi „a pinczcr“
Es ez az ., L jko f, a mi jő  lapunk,
A mely most értünk, a mi ügyeinkért 
Harrzol, s mi réle együtt harezolunk . . .

Hogy a pinezérség tegyen egy s szabad.
Mi dicső rzél . . . s ha ezt elérjük . . . pinrzér 
Kire! sem cseréled el sorsodat!

Törlik I.ásziá.

jR ó " ±  v á g y a m .  
Regi vágyam szép leánykám 
Imi hozzád levelet,
S mindig félek, hát hogy ha te 
Azt szivedtől elveted.

-A. T á t r é n .
Szép Tátra, Magyarhon büszkesége, kincse.

Melyet Isten c
;ájat, ezt a szép vidéket, 
nd a Magyarnak teremtett.

S a mig tekinteted jár a messzcégbe.
Küldj a teremtőnek hálát fel az égbe.
Ki e tündérföldet magyaroknak szánta;
Hej Magyarlion, magyaroknak szép hazája !

Szerkesztői üzenetek.
Felkérjük mindazon t. előfizetőinket, a kik helyei­

ket változtatják, hogy újabb tartózkodási helyük czimét 
a lap rendes kíldhetése végett egy 2 kros levelező­
lapon megírni szíveskedjenek. Kérjük erre különösen 
fürdők és nyári üzletekbe menő kartársainkat

G. K. előfizető Miskolcz. Kérdezett S . . .  A . . . .  s
jelenleg O-Tátrafüreden Mátéka vendéglőben van.

Végh E. Budapest Szives kérelmére felhúztuk. Jól 
jár-c? Egyébként az ily nembeli felhúzások végett tes­
sék csak más sokakat is hozzánk utasítani. Ez igazi 
nemes fáradozásáért - mint most - küszönetünkkc 1 
mindenkor a legszivélycsb üdvözletünket küldjük.

L. F. Nyíregyháza. A .kiadóhivatalt* felülvizsgál­
tuk, s itt sikerült megtudnunk, hogy t előfizetőinknek 
lapjai, köztük az Öné is, a legnagyobb s szigorúbb 
pontossággal lesznek szél expediáivá. Ep ez nkn.-il fogva 
is ajánljuk b. figyelmébe az ottani postahivatalt, hogy 
nem-e ott fordult elő az az összeférhetlen eset. Mert 
előfordul ám a postahivataloknál is, hogy ottan a 
.Magyar Fliegende Blátter'-ek kiolvasása mán — ujság- 
szétküldcskor — neki esnek az „Ujkor“-nak és abból 
a Fürdő- s többi helyekre utazó ügybuzgó knrtársakat 
jóízűen olvasgatják végig és régig. A lapot mencsz-

N. D. Rozsnyó. Elmondhatja tehát magáról: „Egye­
dül hallgatom Rima mormogásár' azt is csak azon­
ban úgy, ha a Rima nem folyik onnan egy-két száz 
mcrtföldnyirc. Mindazállal szives ügyszeretetéért fogadja 
legőszinTéhb elismerésünk. Nem mulasztjuk cl meg 
említését annak, hogy a jó drótos-tót a legformátlanabb 
úri fő áltat viselt czilinderből is képes helyes vas­
fazekat formálni. Ez különben vonatkozik az On végső 
biztató szavaira, a mely szándék utján kísérje 
Áldás cs szerencse.

L. S. Szolnok. Már levele vételekor ben' volt. 
A múlt számunkból térszüke miatt nem y  hetett.

B . . i Karlsbad. Tehát a nuk jöttek, jöttek -Talp* 
intézteiért,pusztulás tudomásul vétetett, késés dcsavouál- 
tatott. — Egv levélben intézkadés történik. — Igaz. 
hogy úgy van; a talentumok mint valami r.tkán . . . 
vagy igazságtalan vagy gondatlanok. Mért nincs ez 
megfordítva: . . .Ilá t talán az inspiratiói szerkezetek, 
működési hiányban szenvednek. Vagy ide Ultin annak

Bayer London. Az ilyen czikkckkcl az egcsz hatast 
hátba ülnénk. Nem ‘.ctszett olvasni utóbbi számainkból, 
hogy ott most mi készüli Kérjük a dolgokat figyelem­
mel kisérni. — Előtti, dologról ludomásl véltünk. l!dv !

0 . . ZS London. Frbr. 14. vonatkozva, az az in­
tézkedés elég. a mit Kör tett. Mi lapunk ily dolgokba 
— mint Ön is tudja — nem avatja magát vele s

sújt; I adós
senkinek. — Levélre levél jón. Üdvözöljük!

B . . . . Budapest. Megfordítani megfordítottuk, 
a melyen azonban sehogy sem láttuk annak magyará­
zatát, hogy Ön most ügyekről miért küld: oly ritkán a

Sió. .Harsonák" jön. Dicsőség X. nagy. hely

D . . . r Chicago. Tehát még az opexentiás ten­
geren is túl: Üdvözöljük a mindent tudni és tapasz­
talni vágyért. Mindazáltal — mir.t irta is -  ez évet

I — hiszen az _l"jkor“  olvasói csak erre várnak, l.apok 
mind elmentek. Üdv. és sok szerencse!

R. Debreczen. L. Sopron. B. N. Komárom.
T. Böszörmény. K. M. Pécs. L  Gy. Rácz- 

Tüttös. Körülményesebb válasz levélben jön!
6. I. Szabadka. Jött az is. meg az is. Csak tübb- 

i szór is és még többet is, hogy a toll meg ne rozs­
dásodjon. Üdvözletünk!

E . . h J. Érsekújvár. A párisi kiállítás ügyben 
intézett kérdésére vonatkozva, illető czimét nem si­
került megtudnunk. Az ottani viszonyok c tekin­
tetben — általánosságbani ismerésére nézve azonban 
forduljon a „Londoni Magyar Pinezér-Kör“ elnöksé­
géhez. Czim: „The I-Omlón Hungárián Waitrrs
Society" —  London. W. 8. Ganton Street. Regcnt 
Street.

K. M: Tata. Kérdezett éth. már nincs Vcrseczen. 
Újabb czimét nem tudjuk.

jfftl’RííHQV ÍÁ7<ípf fprfkyflhft Szesed-= KJái-ász nteza ±6. Szám-
UUiiJü V U lrZ iO lji l u l l l i j l f l l M U  Legolcsóbb áron készít a legjobb szövetekből legújabb divatú ruhákat.
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Kiadóhivatalt üzenetek.
Erfurth H. és Török L  uraknak Ú-Tátra-Fu.ed. 

Erfurth  Hugó fp., Uhu József fizp., Török  László 
szfp. uraktól 3 1>l évre 9 fit, Grabner Félix, Forgács 
Ede, Satraka Pál, Tóth X. István, Sziebenkittel 
József, Einfa ll Ede, Riegell Karoly, W irth  Jenó, 
Hartig Krizám, Csórics Ernő, Rónai Hajnal éthordó 
és Takler István szobapinczcr uraktól 12 V* év 18 frt. 
Esek József, Magyar Kálmán, Faragó Mihály, Bíró  
Dénes, Szóvá József és Gombás Imre borfluk részé­
ről B t/s év 9 frt; Összeg JÓ f r to t  köszonetiink mel­
lett itt nyugtatjuk.

Weisz i. Orosháza. Köszönettel, mindkettőt vettük.
Berzseny M. Losoncz. A beküldött 3 Vi évet, 

összeg 4 frt 5ö krt Ón, Schermann és Haskó urak 
részéről kószonctunk mellett itt nyugtatjuk.

Wagner I. 0 . . a. Szives tudomásul és köszönet­
tel vettük s a nmét végett intézkedtünk.

Gerbner J. F. I. Köszönettel vettük és kért számot 
azonnal küldtük.

Manoly Ernáméi S. 3 frt, köszönettel vettük s 
két nevezettel, b. sorai folytán az előfizetők tisztájára

g :  ír :  É IR Z . 5J
Vendéglősök és kávéházak részére

kiváló minőségű vegyit ékek a következő 
olcsó árakban :

Nyers Santos-vegyitek I klg. . . f r t  1.20. 
iamaica- „ 1 _ . .  „  1.40.

„  Cuba- „  I „  - - r  1-65
„  Mocca „  I „  .  .  „  1.80.

Saját gőspörkölésü kárnk, naponta 

fr iss  pörkölés.
Cuba. erős zamatu I klg. . f r t  1.40. 
Gyöngy vegyrtéic I _ . . .  1.60.
Cuba. nagyszemü 1-a I klg. „  1.80.
Továbbá m ivel üzletem közvetlen a paprika 

piaczon van, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy mindenkor friss  és jó  minőségű paprikát 
a legolcsóbban számíthatok; azonkívül nagy 
raktárt tartok valódi szegedi háziszappanból és 
különféle füszer-czikkckböl. Vidéki megrende­
léseket a leggyorsabban és legpontosabban kivi­
telbe hozom.

Kiváló tisztelettel SC H J F FE R  A N T A L . 
Szeged, Valéria-tér

: | Í

S é f f y - w

rózsapaprika.
E gy próbarendelés elégséges, yy

hogy habár jóval drágább a többi 'r.';
paprikánál, mégis azt használjuk.

Szép szinti ~M
mr nem erős. :

Mintát, áljegyzéket bementve küld
••

Pálfy-féle Cs. és kir. szab. • -
paprikagyár Szegeden.

r0

1

Yaléria-tér 2.
Elvállalok mindenfele uj épületmunkák s javítások gyors és pontos elkészítését. 

Raktáron tartok nagy választékban mindennemű és méretű 
takaréktüzhelyeket. üstházakat orosz kéményajtókat, szélkémény-, tüzelő- és hamu­

ajtókat, dob- és száritó-kemenezéket.
Továbbá készítek kerítés- és sirrácsokat, szivattyús kutakat, viztartányokat. stb.

Különlegességi czipészmühely
Z F .

S Z E G E D E N ,
Kelem en-uteza *3̂ 

Haggenmacher-sörcsarnokkal szemben. 

Vidéki megrendelések egy ócska 

czipö beküldése után pontosan eszkö­

zöltetnek.
■ ü  H ú s t  é v  ó t a  e l i s m e r t  s z á l l í t ó j a  a  p in e z é r  u r a k n a k ,  i ü

E gy  50,000 lakossal bíró
városban levő

Szálloda kiadó.
A szállodának van 14 szobája, 

gyönyörű téli étterme, páratlan 
szépségű nyári kerthelyisége. 

Évi forgalom 25,000 forint.
A jelenlegi bérlőnek még hat éve 
szerződésileg biztosítva. Az üzletnek 
több mint 450 személyre való 
inventárja van. a hozzá tartozókkal 
u. m. szoba-berendezések stb. Az üzlet 
ára 5500 frt. Évi bérösszeg 3200 frt. 
Családi okok miatt azonnal kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban.

B i l i  i á a r c L
*

1Billiárd golyó gyár
f
¥

¥
¥

p
•0

SINGER ANTAL
Budapest Ferencziek hazára. 0

Bolt 13. szám.

fi . _ ■ ____ 0-

*:
Országszerte e lismert dominók,

*elefánt csont golyók, dákók és
sakk l e g o l c s ó b b  bevásárlási

forrása. *
-.- *

i »»2*>3*»3»»3 D o m i n ó d .  !

(A; jK-cK-p-fe- ,ste -iKsölz ,rte,<3te5fc3te,7b- sH -s V  jte

ELADÓ VENDÉGLŐ.
Budapesten (TV. kerület) a legélénkebb ut- 
czában, gyárak és munkások közt, 750 frt 
évi házber mellett, egy

V E N D É G L Ő
szép udvari és kerti helyiséggel, más vállalat 

miatt, a legjutányosabb áron eladó. 
Szívességből választ azonnal ád 

S c l n . 'X 7 _ e i j 2 í
vendéglős u r

Budapesten, IV. kerület, Züldfa-utcza 10. sz., 
a régi csigához.

Nyomatott Schulhof Károly gőzerőre berendezett könyvnyomdájában, Szeged, Dugonics-tér 11. szám.


